

bb.12. halálos közlekedési balesetek

i pr/pá/fé ká

1975.január 26.

kunszentmárton belterületén falka jános 57 éves nagykanizsai gépkocsivezető tehergépkocsijával elgázolta a vele szemben szabályosan közlekedő id.csordás mihály 70 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek megállapítására vizsgálat indult.

szeged külterületén komáromi dezső 23 éves ásothalmi gépkocsivezető tehergépkocsijával az uttesten megcsuszott, áttért a baloldalra, ahol fának ütközött, s az árokba borult. a gépkocsi utasai - leprán béla 37 éves szegedi, és rácz antal 21 éves domaszéki lakosok - a helyszínen meghaltak.

szakály külterületén szabó jános 20 éves regőlyi műszerész személygépkocsijával nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, s egy fának ütközött. szabó a helyszínen meghalt./mti/

--

b.13. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

fé ká

1975.január 26.

1. üdülőterület a szajki tavaknál
2. a kiskunhalasi muzeum felújítása
3. időjárásjelentés
4. marsovszky kiállítás
5. tóvári kiállítás
6. auschwitz emlékünnepe
7. tsz.-közgyűlés
8. téli tárlatok
9. józsef attila szavalóverseny
10. januári tavasz
11. herman ottó társaság
12. közlekedési balesetek
13. hirjegyzék/mti/

--

18.30/fé

-8-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: kálmán sándor

-vége-

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. februárban kezdődnek a pártértekezletek

i gy/pá/hi/fé -cz

1975.január 27.

a magyar szocialista munkáspárt alapszervezeteiben ország-szerte lezajlottak a párt xi. kongresszusát előkészítő tanácskozások; a beszámoló taggyűléseken - még tavaly november-decemberben - megvitatták a pártalapszervezetek elmúlt négy esztendői tevékenységét. ez év januárjában pedig a központi bizottság kongresszusi irányelveit és a párt szervezeti szabályzatának módosítására vonatkozó javaslatot tüzték napirendre, s küldötteseket választottak a felsőbb szervek pártértekezleteire. a pártértekezleteket megelőző fontos eseménysorozat tapasztalatairól dr. péter jános, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

- az alapszervezeti tanácskozások egyértelműen bizonyították: egész párttagságunk és a párton kívüli dolgozók biznak az mszmp politikájában, egyetértenek a pártnak a szocialista társadalom továbbfejlesztése érdekében kifejtett tevékenységével, bizalommal és várakozással tekintenek a kongresszus tanácskozásai elé - mondotta bevezetőben dr. péter jános.
/folyt.köv./

-1-
g továbbá újjáválasztották az alapszervezeti, illetve legtöbb helyen a csucsvezetőségeket,

bb.12. halálos közlekedési balesetek

i pr/pá/fé ká

1975.január 26.

kunszentmárton belterületén falka jános 57 éves nagykanizsai gépkocsivezető tehergépkocsijával elgázolta a vele szemben szabályosan közlekedő id.csordás mihály 70 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek megállapítására vizsgálat indult.

szeged külterületén komáromi dezső 23 éves ásványbányai gépkocsivezető tehergépkocsijával az uttesten megcsuszott, áttért a baloldalra, ahol fának ütközött, s az árokba borult. a gépkocsi utasai - leprán béla 37 éves szegedi, és rácz Antal 21 éves domaszéki lakosok - a helyszínen meghaltak.

szakály külterületén szabó jános 20 éves regőlyi műszerész személygépkocsijával nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, s egy fának ütközött. szabó a helyszínen meghalt./mti/

--

b.13. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

fé ká

1975.január 26.

1. üdülőterület a szajki tavaknál
2. a kiskunhalasi múzeum felújítása
3. időjárásjelentés
4. marsovszky kiállítás
5. tóvári kiállítás
6. auschwitz emlékünnepe
7. tsz.-közgyűlés
8. téli tárlatok
9. józsef attila szavalóverseny
10. januári tavasz
11. herman ottó társaság
12. közlekedési balesetek
13. hírijegyzék/mti/

--

18.30/fé

-8-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: kálmán sándor

-vége-

1845 g

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. februárban kezdődnek a pártértekezletek

i gy/pá/hi/fé -cz

1975.január 27.

a magyar szocialista munkáspárt alapszervezeteiben ország-szerte lezajlottak a párt xi. kongresszusát előkészítő tanácskozások; a beszámoló taggyűléseken - még tavaly november-decemberben - megvitatták a pártalapszervezetek elmúlt négy esztendői tevékenységét. ez év januárjában pedig a központi bizottság kongresszusi irányelveit és a párt szervezeti szabályzatának módosítására vonatkozó javaslatot tüzték napirendre, s küldötteket választottak a felsőbb szervek pártértekezleteire. a pártértekezleteket megelőző fontos eseménysorozat tapasztalatairól dr. péter jános, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

- az alapszervezeti tanácskozások egyértelműen bizonyították: egész párttagságunk és a párton kívüli dolgozók biznak az mszmp politikájában, egyetértenek a pártnak a szocialista társadalom továbbfejlesztése érdekében kifejtett tevékenységével, bizalommal és várakozással tekintenek a kongresszus tanácskozásai elé - mondotta bevezetőben dr. péter jános.
/folyt.köv./

-1-
g továbbá újjáválasztották az alapszervezeti, illetve legtöbb helyen a csucszervezeteket,

bb.1. / februárban...folyt./fé

- a taggyűlések egyébként a párttagság nagy érdeklődése mellett zajlottak le, a részvétel körülbelül 85-90 százalékos volt. a viták élénkségét mutatja, hogy a megjelenteknek több mint egyharmada szólalt fel. a vélemények kifejtésére sokoldalú lehetőség kínálkozott. a beszámolók ugyanis foglalkoztak a pártvezetőség, a pártcsoportok munkájával, a tagfelvétel kérdéseivel, a pártoktatás helyzetével, megtárgyalták az adott munkahely termelési, gazdasági problémáit, a szocialista brigádmozgalmak eredményeit, a tömegszervezetek tevékenységét, stb. tapasztalataink szerint a beszámoló taggyűléseken realisan számbavették: hogyan sikerült munkájukban érvényesíteni a x.pártkongresszus határozatait, összegezték az eredményeket, de önkritikusan foglalkoztak a politikai munka hiányosságaival is. számot adtak a párt belső életének, az alapszervezeti munka továbbfejlesztésének helyzetéről, a párt tömegkapcsolatainak növeléséről, az ideológiai, a gazdaságpolitikai, valamint a város- és a községpolitikai munka fő vonásairól. megvizsgálták: hogyan sikerült valóra váltani a központi bizottság határozatait, köztük a nők, az ifjúság érdekében született pártvezetési intézkedéseket.

- helyzetünk realis és pontos felmérése a kongresszusi előkészítő munka legelső szakasza volt: a második taggyűlésen, pártcsoport értekezleteken a kongresszusi irányelveket érdemben megvitatták. a kongresszusi irányelvekről folytatott eszmecsere, viták háromnegyedmillió párttag számára tették lehetővé, hogy közvetlenül beleszóljanak a párt politikájának alakításába.

- a kongresszust előkészítő munka fontos és felelősségteljes hivatása a párt különböző irányító szerveinek újjáavasztása az alapszervezetek vezetőségeitől egészen a megyei, budapesti pártbizottságig. mint ismeretes, a pártalapszervezetek második, - januárban lebonyolított - taggyűlési sorozatának egyik fő témája a pártvezetőségek újjáavasztása volt. a tapasztalatok szerint a taggyűléseken gondos mérlegelés, a javasolt személyek szakmai munkájának, politikai rátermettségének, emberi magatartásának alapos vizsgálata után döntöttek arról, hogy az elkövetkező években kik vezessék az alapszervezeteket. ilyen körülmények között mérlegelés alapján országosan mintegy 24 ezer alapszervezeti titkárt, és több mint 70 ezer vezetőségi tagot választottak meg. az új pártvezetőségek az alapszervezetek tulnyomó hányadában hűen tükrözik a párttagság összetételét, megfelelnek az adott vállalat, üzem intézmény jellegének./folyt.köv./

-2-

bb.1. / februárban...2.folyt./fé

a választásokon fontos törekvésnént nyilvánult meg, hogy a pártalapszervezetek vezetőségeiben növekedjék a fizikai dolgozók és a nők aránya, s jelentős számú fiatal is helyet kapjon az alapszervezeti, illetve a csúcsvezetőségekben.

- a vezetőségválasztások lezajlása a kongresszusi előkészületekben újabb, fontos időszak kezdetét jelenti: a következő napokban, hetekben sor kerül az mszmp felsőbb irányító szerveinek pártértekezleteire. a járási és városi pártértekezletek zömét február közepén bonyolítják le. a fővárosban február 7. és 16. között zajlanak majd le a kerületi pártértekezletek, összesen 22 kerületi, és három kerületi jogú pártértekezlet tartanak. a kerületek kommunistáit 600 küldött képviseli majd a március 1-én és 2-án sorra kerülő budapesti pártértekezleten. a kommunisták megyei szintű tanácskozásait országsszerte február 22-március 9. között tartják meg.

- a kongresszust előkészítő tanácskozássorozat nem kizárólag a párttagság ügye: a pártonkívüliek számára sem közömbös, milyen mértékről adhatnak számot a kommunisták, hogyan értékelik a pártmunka fejlődését, milyen új feladatok megoldására mozgósítanak céljaink maradéktalan megvalósításáért. pártunk, mint a magyar társadalom eszméi, politikai vezetője, feladatát a munkásosztály, a nép érdekeinek hű szolgálatában látja. a közvélemény nagyon jól tudja, hogy a szocialista társadalom felépítése nem szűk pártérdek, még csak nem is egyedül a munkásosztály érdeke, hanem az egész társadalom érdeke, és csak az egész nép műveként valósulhat meg - mondotta végezetül dr. péter jános./mti/

-.-

bb.2. tájház zamárdiban

vid-ká/fé -cz

1975.január 27.

a déli balaton-part kedvelt üdülőhelyén, zamárdiban a helyi tanács megvásárolta és helyreállíttatja a fő utca egyik pusztulófélben lévő öreg házát, amelyet a tizenhetedik században építettek. az országos műemléki felügyelőség és a somogy megyei muzeumok igazgatósága segítségével rendezik majd be a helyreállított épületet. a zamárdi tájház már a nyáron érdekes anyaggal várja a látogatókat./mti/

-.-

-3-

bb.3. újabb több ezer munkás a vezetésben - nagyvállalatok a fizikai dolgozók továbbképzéséért

1 sl-sz-ol-sb/pá/fé -cz

1975.január 27.

a x.pártkongresszus, majd a központi bizottság ismert határozatai nyomán az üzemekben mind több fizikai munkás továbbképzéséről gondoskodnak, s a legrátermettebbek közül sokan kerülnek vezető beosztásba. az elmúlt négy évben a számítások szerint több mint 7000 ipari munkás került közvetlen termelésirányítói vagy egyéb vezetői posztra; a legtöbb helyen a szocialista brigádok soraiból biztosítják a vezetői utánpótlást. az mti munkatársai néhány nagyvállalatnál tájékoztatást kértek a munkások továbbképzéséről, vezetői posztra állításuk folyamatairól.

a csepel vas- és fémművekben csupán az utóbbi két évben 120 fizikai dolgozót helyeztek vezető beosztásba, főként művezetői, főművezetői munkakörökbe azon a területen, ahol korábban mint kétkezi munkások tevékenykedtek. mint a tröszt vezetői elmondták, a fizikai dolgozók iskoláztatását, vezetésre való felkészítését, továbbképzését tervszerűen irányítják, képzésükre évente több millió forintot költenek. az utóbbi hónapokban újabb 120 dolgozó kapcsolódott be a szakmai továbbképzésbe. s a mostani tanévben 150 szakmunkás hároméves középiskolai tanulmányait, tizenhét fiatal munkás pedig a műszaki egyetemen felső foku tanulmányait kezdte meg.

az egyesült ízzóban az utóbbi négy évben 410-en kerültek vezető állásba, közülük több mint 200-an a különböző iskolák, tanfolyamok elvégzése után a munkából lettek vezetők. e folyamat várhatóan tovább tart, sőt gyorsul, mert a vállalat vezetői messzemenően támogatják a munkások továbbképzését. az anyagi támogatáson túlmenően azoknak a több műszakosoknak, akik tovább akarnak tanulni, munkaidő kedvezményt biztosítanak. a gyár műszaki és szakszervezeti könyvtárában megfelelő körülményeket teremtettek számukra a tanuláshoz, s megszervezték a vállalatnál a nyelvoktatást is.

a pamutfonóipari vállalatnál a textilipari, illetve a gép- ipari technikum elvégzése után 1971. januárja óta 36 munkás jutott előbbre a szakmában, nagyrésztük művezetői posztra került a munkapadok mellől. a vállalat vezetői azonban nem elégedettek még a nők szakmai előmenetelével. a legjobb módszerek a káderutánpótlás megszervezésére a vállalat öt vidéki gyára közül a kaposváriban alakultak ki: e gyárba két évtizede nem hoztak kívülről vezetőket, valamennyit ők maguk neveltek. náluk jelenleg is a dolgozók egynek-tanul. 447-en vesznek részt állami oktatásban, szakmai képzésben, továbbképzésben, s így továbbra is biztosítva van a munkások előmenetele.

/folvt.köv./

-4-

bb.3. / újabb...folyt./fé

a finomkerámiaipari művek gyáraiban a x.kongresszus óta 69-en kerültek a munkapadok mellől vezető beosztásba, közülük 10 munkásnő. a vállalat ráckevevén oktatási központot hozott létre, amely a művezetői, főművezetői utánpótlásról gondoskodik, és egyéb vezető beosztásokra is előkészíti a munkásokat. a dolgozók az ismeretszerzés egész sor más lehetőségét is kihasználják, sokan közülük középiskolai és főiskolai tanulmányaikat is elvégzik munkájuk mellett. a mostani tanévben például 31-en kezdtek meg egyetemi, illetve főiskolai tanulmányaikat, nyolcan pedig főiskolai előkészítő tanfolyamon vesznek részt. a munkások jelentős része jár szakközépiskolába, gimnáziumba, hatan pedig a szakmérnöki továbbképzésbe kapcsolódnak be./mti/

-.-

bb.4. csillár automata

vid-pá/ká/fé -cz

1975.január 27.

automata üveg fuvógépet vásárolt a salgótarjáni öblösüveggyár a német szövetségi köztársaságban, amelyen csillárburákat gyártanak majd. a berendezés felszerelése után február közepétől kezdik meg a termelést. az új géppel 40 százalékkal növelik a csillár-bura-gyártást. az automata üveg-fuvó berendezést rövidesen nek gyártmányu csiszológépekkel és festő-automatával egészítik ki. az így kialakított zárt ciklusu részlegben naponta 14 ezer csillárburát fognak előállítani. a fejlesztésre a gyár 18 millió forintot költött./mti/

-.-

bb.6. gázérzékelő berendezések

vid-ká/fé

-cz

1975.január 27.

már a kísérleti gyártás idején országos elismerést szerzett a vegyipari üzemeknél a nehézvegyipari kutató intézet gázérzékelője, népszerű nevén a „gázkutya”. a különböző üzemekben felszerelve biztonságosan jelzi a legkisebb gázszivárgást is, sőt nagyobb koncentráció esetén kikapcsolja a gázszolgáltatást. az új konstrukció sorozatgyártását ebben az évben kezdik meg. a gázérzékelő sikere után most újabb, veszélyt jelző készülékkel jelentkezett a nehézvegyipari kutató intézet. olyan berendezést készítettek, amely képes arra, hogy többféle gáz jelenlétét jelezze, de csak akkor, ha azok mennyisége meghaladta a megengedett koncentrációt./mti/

-.-

-5-

g

g

bb.5. a kulturális kapcsolatok intézetének 1975-ös tervei

1 nm/gg/h1/fé -cz

1975. január 27.

az idén tovább bővülnek, szélesednek hazánk kulturális és tudományos kapcsolatai. mint a kulturális kapcsolatok intézetének illetékesei elmondták az mti tudósítójának, a következő időszak szinte valamennyi rendezvényét hazánk felszabadulásának 30. évfordulója jegyében bonyolítják. a hagyományos barátság szellemében erősödik az együttműködés a baráti szocialista országokkal. a szovjetunióban, az nek-ban, Lengyelországban, csehszlovákiában, bulgáriában románian és kubában megtartják a magyar kultúra hetét, illetve napjait. a berlini magyar intézetben a magyar mezőgazdaságról, a nők helyzetéről, szófiában a magyar szakszervezetekről, varsóban a kelet-nyugati kapcsolatokról hangzik el ismertetés. mindenütt nyomtatásban is megjelentetik a közelgő xi. pártkongresszus irányelveit, majd utána részletesen beszámolnak a kongresszus munkájáról.

I további
fontos helyet foglalnak el a kki tevékenységében a fejlődő országok. jelentős segítséget nyújtunk többek között az arab államoknak. a fejlődő országokból több mint 1300-an folytatják tanulmányaikat hazánkban. sokan vesznek részt az egyetem utáni továbbképzéseken és a nyári termelési gyakorlatokon a közelkeletről, indiából, peruból és máshonnan. említésre méltó a kai-rói magyar tudományos és kulturális központ most elkezdett munkája. az ottani központban 1975-ben számos tudományos és oktatási témájú előadást, kerekasztal-beszélgetést tartanak. a kki közvetítésével számos magyar tudományos szakember jár a harmadik világban. indiában például műszeres - analitikai tanfolyamot vezetnek. magyar szakemberek. peruban az ottani énektanárok magyar pedagógusok irányításával sajátítják el a kodály-módszert.

a kki munkájában egyre nagyobb súllyal szerepel a tőkés országokkal kialakított tudományos, műszaki-tudományos együttműködés is.

tervezik például az usa energetikai kutatásainak egy-egy kölcsönösen érdekes területében való részvétel megszervezését, a svéd gyógyszerkutatásba való aktívabb tudományos bekapcsolódást, a fokozottabb kapcsolatbővítést japán rákkutatókkal, és még számos más külföldi partnerrel kialakított együttműködés ápolását.
/folyt.köv./

-6-

bb.5./ a kulturális...1.folyt./fé

a bécsben, párizsban és rómban működő magyar intézet 1975-ben is folytatja kulturális, tudományos és tájékoztató tevékenységét. a párizsi magyar intézetben például vitát rendeznek a magyar külpolitikáról, bécsben az európai biztonsággal összefüggő kérdésekről tartanak előadást. mindhárom intézet április 4-e tiszteletére színvonalas kulturális műsort rendez. párizsban a tátrai vonósnégyes lép fel, bécsben az évfordulót összekötik józsef attila születése 70. évfordulójának a megünneplésével.

az év tavaszán két nagyszabású rendezvénysorozatot szervez a kulturális kapcsolatok intézete a kapitalista országokban. a franciaországi brestben márciusban magyar kulturális hét lesz. itt fellép a kodály vonósnégyes, s megnyitják bartha lászló kiállítását. a magyar héthez kapcsolódó filmhéten több városban fiatal magyar filmrendezők mutatják be alkotásaikat. finnországban magyar könyvkiállítás nyílik a legszebb magyar könyvekből, a könyvnyomtatás történetéről. fotódokumentációs kiállítás tárja az érdeklődők elé az utóbbi három évtizedben elért edeményeinket. egy másik tárlaton a mai magyar iparművészetben tovább élő népi hagyományok világába nyerhet bepillantást a finn főváros lakossága. a magyar nemzeti múzeum honfoglaláskori anyagot juttat helsinki-be. a finn-magyar baráti társaság, amely ekkor ünnepli fennállásának negyedszázados évfordulóját, vetélkedőket szervez és kiállítást rendez magyarországon.

az idén magyarországon néhány jelentős nemzetközi tudományos tanácskozás lesz. a magyar tudományos akadémia égisze alatt - a kki közreműködésével - bonyolítják le a finn-ugor kongresszust, míg a magyar nemzeti múzeum a gazdája a turkológiai kongresszusnak. a kulturális minisztériummal közösen rendezi meg a kki augusztusban kecskeméten a ii. nemzetközi kodály zoltán szimpóziumot.

1975-ben is számos kiállítás nyílik a kki közreműködésével. a közeljövőben prágában bemutatásra kerülő nagybányai iskola című kiállítás bulgáriában és jugoszláviában is megtekinthető lesz. a szecesszió magyarországi művészetét felvonultató anyagot pedig hollandia és dánia közönsége láthatja.
/folyt.köv./

-7-

bb.5. / a kulturális...2.folyt./fé

naiv képzőművészeink belgiumban állítanak ki, míg a szovjetunióban a magyar muzeumokban őrzött klasszikus remekművekből összeállított gyűjteményt láthatják az érdeklődők. Magyarország több mint husz nemzetközi kiállításon vesz részt, így többek között az ndk-beli intergrafik '75-ön, a IX. Ljubljani grafikai biennálén, a XVI. krakkói fidesz éremművészeti kiállításon, illetve a szocialista országok jubileumi tárlatán, amelyet a nemzetközi képzőművészeti szövetség rendez a fasizmus alóli felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére a szovjetunióban. mintegy 30 cserekiállítását bonyolítunk le, többek között pécs és zrenjanin, szeged és szabadka között.

több külföldi kiállítás is érkezik a következő hónapokban hazánkba. a berlini muzeum egyiptomi gyűjteményét bocsátja rendelkezésünkre. a szépművészeti muzeumban a tretyakov képtár anyagában gyönyörködhetünk majd, illetve a különböző szovjet muzeumok remekműveinek egy válogatásában. hódmezővásárhelyi testvérváros, a francia valois kölcsönözi picasso linoleum metszeteit a hódmezővásárhelyi, illetve a magyar művészetkedvelőknek. kortárs venezuelai, olasz és indiai művészek munkáiból is fogadunk néhány tárlatot. ebben az évben lesz a III. budapesti országos nemzetközi kisplasztikai biennálé is, amelyre máris számos ország jelentette be részvételét./mti/

-.-

bb.7 . uj alapokra helyezik az egészségügyi dolgozók képzését

1 mir/tr/hi/fé -cz

1975. január 27.

1975 szeptemberétől jelentős változások lesznek az egészségügyi dolgozók képzésében - tájékoztatták az egészségügyi minisztériumban az mti munkatársát. eszerint minden általános iskolát végzett tanuló a VIII. osztály befejezése után két iskolatípusban tanulhat tovább és szerezhethet egészségügyi szakképesítést. az egyik az egészségügyi szakiskola, amelyben a szakképesítést - nappali képzéssel - három év alatt lehet megszerezni; a másik az egészségügyi szakközépiskola, amely ugyancsak nappali képzéssel négy év alatt ad egészségügyi szakképesítést és érettségit.

az új képzési rendszerben egyik leglényegesebb változás az, hogy az egészségügyi szakiskolák - amelyek eddig csak tanfolyamjelleggel működtek és képesítést nem ismerték el iskolai végzettségnek - szerves részévé váltak oktatási rendszerünknek, eszerint a következő, 1975-76-os tanév kezdetétől az egészségügyi szakiskolákban és szakközépiskolákban tanuló fiatalok azonos szakképesítést nyernek./folyt.köv./

-8-

bb.7. / uj alapokra ..1.folyt./fé

mindkét iskolatípusban végzett tanulók általános ápolók és általános asszisztensek lesznek, s ezzel a képesítéssel valamennyi kórházban, klinikán általános ápolóként, illetve valamennyi szakrendelőben és gondozóintézetben általános asszisztentként helyezkedhetnek el. a korábbiaktól eltérően ugyanis is egységesítették a két iskolatípus szakmai tananyagát, és a jövőben a szakiskolákban is oktatnak közismereti tantárgyakat, magyar nyelvet és irodalmat, történelmet, matematikát, fizikát, kémiát és biológiát is. e tantárgyak óraszámja azonban kevesebb, mint az egészségügyi szakközépiskolákban. a szakmai oktatás keretében viszont azonos órászámmal ugyanazokat a szakmai ismereteket sajátíthatják el a tanulók mind a két iskolatípusban.

a szakiskolai oktatás előnye az, hogy akik oda jelentkeznek és felvételt nyernek, tanulmányaik ideje alatt állami támogatásban részesülnek, és az egészségügyi szakközépiskolásokhoz képest egy évvel hamarabb állhatnak munkába szakképzettként. ugyanakkor, ha - a későbbiekülső - érettségit akarnak szerezni, korábbi szakiskolai tanulmányi idejüket is beszámítják, és levelező vagy esti tagozaton két-három év alatt szerzhetik meg az érettségit.

az új szakképzési rendszer nemcsak korszerű elméleti alapot, szakmai tájékozottságot és általános gyakorlati ismereteket nyújt, hanem a két iskolatípus által biztosított azonos szakmai alapképzés lehetővé teszi azt is, hogy a szakiskolások és a szakközépiskolások - szakképesítésük megszerzése után - az egészségügyön belül is tovább képezhessék magukat, s 10 hónapos, munka melletti szakosító képzéssel speciális szakképesítéseket is szerezhessenek. aki például a szakiskola vagy a szakközépiskola elvégzése után általános ápolóként helyezkedik el egy kórházban, az a munkája mellett - a tízhónapos tanfolyam elvégzésével - felnőtt szakápolói, körzeti betegápolói, gyermekápolói, ideg-elmeápolói stb. speciális szakképesítést szerezhethet. aki pedig rendelőintézetben helyezkedik el általános asszisztentként, az a tízhónapos szakosító oktatás keretében fogorvosi, vagy fizikóterápiás szakasszisztenssé képezheti magát.

/folyt.köv./

-9-

g

g

bb.7./ uj alapokra...2.folyt./fé

ez a továbbképzési forma szakközépiskolai végzettség esetén szülészeti, illetve szemészeti vagy audiológiai szak-asszisztensi képesítés megszerzését is lehetővé teszi./meghatározott szakterületeken középiskolai érettségi is feltétele a speciális szakképesítés megszerzésének./

az új egészségügyi oktatási rendszer azok számára is lehetővé teszi az általános ápolói szakképzettség megszerzését és azt, hogy az egészségügyi munkakörben helyezkedjenek, akik az általános iskola befejezése után más területen dolgoztak, vagy nem az egészségügyi szakközépiskolában tanultak tovább, s az egészségügyi pályát csak később választják élethivatásul. ezek a fiatalok - ha egészségügyi szakképesítés nélkül állnak munkába - 18 éves koruk betöltése után, de legkésőbb 35 éves korukig - meghatározott egészségügyi munkakörökben, kétéves munka melletti szaktanfolyam keretében szerezhetik meg az általános ápolói szakképesítést.

1975 szeptemberétől új vonása az egészségügyi képzésnek az is, hogy az idén ősszel két szakterületen indítanak felsőfoku képzést az orvostovábbképző intézet egészségügyi főiskolai karán, ahol hároméves nappali képzés keretében főiskolai képzéssel rendelkező védőnőket, gyógytornászokat, diétás nővéreket és közegészségügyi - járványügyi ellenőröket képeznek ki. az ugyancsak felsőfoku, de kétéves levelező tagozatu képzés keretében pedig megkezdik az egészségügyi szakoktatók intézeti, kórházi, klinikai vezetőnővérek és mentő-tisztek oktatását, képzését is. korábban felsőfoku végzettséget, diplomát - az egészségügyben - csak az orvostudományi egyetemen lehetett szerezni.

az egészségügyi szakképzés új lehetőségeiről, színvonalas tájékoztatót állított össze az országos pályaválasztási tanácsadó intézet. a kiadvány a megyei pályaválasztási intézeteknél szerezhető be./mti/

--

-10-

bb 8. nem kell importálni - háromszázezer palack hegesztőgáz dunaföldvárról

vid/ká-ju -cz

1975. január 27.

sikeresen teljesítette első éves tervét az oxigén- és dissouszgázgyár vállalat dunaföldvári 6. számú új telepe, hazánk legmodernebb hegesztőgázgyára.

a telep egy év óta termelő új gyárában százkilencven-ezer palackot megtöltő 1050 tonna hegesztési dissouszgázt készítettek. az idén már háromszázezer palackot töltenek meg a lánghegesztéseknél nélkülözhetetlen ipari gázzal: 1600 tonnányit gyártanak.

az új üzem termelésével megszűnt a hegesztőgáz-hiány, nem kell külföldről behozni a nélkülözhetetlen anyagot.
/mti/

--

bb 9. energiaőr a szegedi gumigyári brigádokban

vid/ká-ju -cz

1975. január 27.

a szegedi taurus gumigyár dolgozói az idén is sokmillió méter szállítóhevedert, gumiszőnyeget viz- és olajvezeték tömlőt, olajbányászati mélyfurótömlőt és más hasonló ipari és háztartási cikket gyártanak, amelyekhez nagymennyiségű nyugati importanyagot használnak fel. elsősorban ezek arányának csökkentésére irányul a gyár takarékosági terveze- te, amelyet a műszakiak dolgoztak ki a szocialista brigádokkal együttműködve. a tervezett intézkedések nyomán az idén mintegy 6 millió forint értékű devizamegtakarítást érnek el. így például a nyugatról behozott műkaucsukot szovjet gyártmányúval helyettesítik, a szállítóhevederekhez hazai poliesztert alkalmaznak. sok területen vezetnek be anyag- és energiamegtakarítást eredményező módszereket. a szocialista brigádok új versenyformát kezdeményeztek: „ki tesz többet az anyagtakarékosságért”, címmel. minden egyes brigádba „energiaőrt”, választanak, akik rendszeresen ellenőrzik az anyag- és energiatakarékossági vállalások teljesítését. az év végéig 11 millió forint értékű anyag- és energiamegtakarítást vállaltak a gumigyár dolgozói. /mti/

--

7.50/ju

- 11 -

9. 15
76

bb. 10. budapesti közlekedési balesetek

pá/rj -cz

1975. január 27.

a ii. kerület hidegkúti ut és galóca utca kereszteződésében demes sándor 37 éves kubikus, budapesti lakos személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. a vétlen személygépkocsi vezetőjét, id. helter ferenc 53 éves üveges, budapesti lakost a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. két utasa könnyű sérülést szenvedett. ugyancsak könnyen megsérült demes sándor is, akinek vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és ellette az eljárást megindította.

a vi. kerület, Lenin körut és szondi utca kereszteződésében tilos jelzéssel haladt át az uttesten luncz vilmos 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy 6-os villamos elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

az v. kerület, szentistván körut 5. szám előtt gyöngyösi ferenc 19 éves mázoló, budapesti lakos féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, mely elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. /mti/

-. -

bb. 11. rendőrségi hírek

zsu/rj -cz

1975. január 27.

szolnok megyében, fegyverneki lakásán papp jános, 38 éves segédmunkás ittas állapotban olyan súlyosan bántalmazta anyósát, somodi jánosné, 75 éves nyugdíjast, hogy az idős asszony kórházba szállítás közben meghalt. papp jános ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

kiskunmajsa belterületén fekete jános, 23 éves mozdonyvezető kecskeméti lakos által vezetett tehervonat összeütközött egy mikrobuszal. a mikrobuszt gerencsér györgy, 55 éves gépjárművezető, nagykanizsai lakos vezette. a baleset következtében a mikrobusz utasai közül magyar istván, 54 éves kártalanító, nagykanizsai lakos, és béres géza, 51 éves szerelő szentkozmadombjai lakos a helyszínen meghalt. lukács lászló 24 éves technikus gelsei lakos súlyos, a gépkocsiveetőt pedig könnyű sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

pest megyében, nagykátán, gergő lászló 57 éves alkalmi munkás, helyi lakost a sineken egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

-. -

10.13 rj

- 12 -

10. ³⁰ /10

bb. 12. korszerűsítik a kaposvári cukorgyárat

vid/rj -cz

1975. január 27.

még tart a répa feldolgozása a kaposvári cukorgyárban, de már a jövő feladatain is fáradoznak: több mint 63 millió forintot költenek korszerűsítésre, hogy növeljék az üzem kapacitását. egy régi kazán lebontásával kezdődött a munka. jelentős összeget fordítanak villamos berendezések rekonstrukciójára, központi javító műhelyek korszerűsítésére. /mti/

-. -

bb. 13. gyermek - szakrendelő

vid/rj -cz

1975. január 27.

új egészségügyi létesítménnyel gazdagodott debrecen: hétfőn reggel megkezdték a rendelést a csecsemő- és gyermekszakorvosi intézetben. a város egyik munkáslakta körzetében felépült új létesítmény 2,5 millió forintba került. az intézményben két gyermek szakorvosi, egy csecsemő védelmi rendelő, valamint egy nővédelmi terhességi tanácsadó kapott otthont. /mti/

-. -

bb 14. bkv közlemény

tm-ju -cz

1975. január 27.

a xv. kerületi lakosság kérésére a bkv január 28-tól időszakosan nyitvatartó bérletpénztárt létesít a 12-es és 55/a villamosok xv. ker. dózsa györgy uti végállomásánál. nyitvatartási idő : minden hónap 28-a és 6-a között, munkanapokon reggel 6-tól 19 óráig, munkaszüneti napokon 10 - től 18 óráig.

ugyancsak az utazóközönség kérésére a fok-gyem / finommechanikai és elektronikus műszergyártó szövetkezet / által gyártott újabb kísérleti automatát helyeznek üzembe a xi. ker. schönherz zoltán uti 4-es villamos végállomásánál, és kelenföldön a 49-es villamos végállomási megálló utasvárócsarnokában. /mti/

-. -

10.35/ju

- 13 -

10 ⁵⁵ /10

bb 15. 86 millió forint új széntelepek kutatására - nagy kiterjedésű lignittelepek szombathely környékén

vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

a központi földtani hivatal és a magyar szénbányászati tröszt jóváhagyásával, illetve irányításával ebben az évben 86 millió forintot költenek hazánkban újabb kőszéntelepek felderítésére, kutatására. az idei program az előzőkhöz képest lényegesen nagyobb szabású. korábban ugyanis évenként mindössze 20 millió forintot fordítottak ilyen célra, s elsősorban a meglévő bányász területeinek bővítését szolgálták a földtani kutatások. az új területek felderítése az elmúlt néhány év alatt háttérbe szorult. ezért az ez évi földtani kutatási program elsődleges célja az újabb lelőhelyek megismerése, s az új területek kőszénvagyonának a megállapítása. az új kutatási program teljesítésével nagyobb választékot, változtatási lehetőséget kívánnak nyújtani az új bányák nyitására a szénbányák vállalatoknak.

az ország több pontján még érintetlen és jelentős mennyiségű lignitvagyon kutatását kezdik meg. ilyen terület a szombathely melletti torony község, ahol nagy kiterjedésű és gazdag lignittelepekkel számolnak a szakemberek. ezen a vidéken korábban víz után kutattak, amikor a furólyukak lignitet harántoltak. itt az idei kutatás felderítő jellegű. kapuváron és cserháton ugyancsak lignittelepek felderítését kezdik meg. a visontai külfejtés területének további bővítését szolgálja a nagyrédén folyó kutatás. itt a felderítő és az előzetes furások után az idén a lignittelepek részletes kutatását vették programba.

a tatabánya melletti mányi medencében is az idén kezdődik meg a szénvagyon részletes kutatása. ez azt jelenti, hogy már az aknák tervezéséhez, megnyitásához szükséges adatokat állapítják meg a furásokkal. tisztázzák a szénvagyon, a telepek vastagságát, a szén minőségét, pontos elhelyezkedését. csupán a mányi medencében az idén 23.000 méter furólyukkal hatolnak a mélybe. sajtómercsén ugyancsak új területen kezdenek hozzá számottevő szénvagyon részletes kutatásához. /mti-

..-

11.45/ju
12.45
Tó

- 14 -

bb 16. a kgst villamosenergia állandó bizottság

k sb/mm-ju ie -cz

1974. január 27.

43. ülésére hétfőn moszkvába utazott a magyar küldöttség szili géza nehézipari miniszterhelyettes vezetésével. az ülésen az érdekelt európai tagországok egységes villamosenergia rendszerének létrehozására kidolgozott koncepciótervezetet vitatják meg. /mti/

..-

bb 17. kizöldeltek a rétek és a legelők - már röpködnek a fiatal vadgerlek - márciust mutat a ,, természet napra, a mecsek vidékén

vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

a mecsek vidékén mind erőteljesebben bontakozik ki a tavasz. a ,, természet naptára,, 40-50 nappal előbbre jár: március közepi képet mutat a növény- és állatvilág. ezen a mediterrán jellegű tájon nem ritka az enyhe tél, de a mostani időszakot joggal emlegetik az évszázad legenyhébb januárjaként. a hőmérséklet átlagos értéke háromszor-négy-szer magasabb a szokásosnál. a vakító kék égbolt alatt, a verőfényes napsütésben rendszeresen tíz fokig emelkedik a hőmérséklet. a mecseki erdők hetek óta tavaszi színekben pompáznak: zöld hunyor, kék májvirág, sárga kankalin, fehér hóvirág, lila ibolya ékesíti a fák alját. barkázik a fűz és a mogoró. a husos som szirmait bontogatja, a jerikói lonc kis levélhajtásokkal gazdagodott. tavaszra emlékeztető tömegben tarkállik a gyomnövény: a százsorszép, a gyermekláncfű és a pásztortáska. kizöldeltek a rétek és a legelők. az idén korán kaszálni lehet majd a fűvet és korábban kihajthatják legelni az állatokat. a mecsekaljai kertekben idén pompázik a rózsza és a jázmin, rügyezik a mandulafa és az orgonabokor. felborult a májvilág ,, menetrendje,, is. a mecsekben szólnak a korán visszatért kék galambok, párokra szakadva fészküket rakják a csókák, a méhesekben tavaszi zsongás van. a meleg déli órákban rendszeresen kirepülnek a kaptárakból a méhek és virágport gyűjtenek a fiasításokhoz. pécsekörnyékén több helyen kikeltek az idei első méhecskék, ami máskor csak február utolsóján-március elején szokott megtörténni. a mezőgazdaság számára felbecsülhetetlen értékű ajándék a mostani tavaszi idő, hiszen - mint emlékeztetés - a trópusi méretű esőzés miatt a gazdaságok nagy része képtelen volt befejezni az őszi munkákat. eddig mintegy huszezer hektáron pótolták a mélyszántást a baranyai traktorosok. a mecsek és a tenkes lábánál negyedik hete vetik már a primórnek szánt zöldborsót. a január elején földbe került vetés szépen sorol, a növények helyenként négy levelet hoztak, s így remény van arra, hogy már április utóján piacra kerül az első termés. /folyt. köv./

12.47/ju

- 15 -

13.30
Tó

bb 17. / kizöldelltek ... 1. folyt./-ju

a házkörüli kertekben javában vetik a mákot. a mecseki erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén a szokott időnél egy-másfél hónappal korábban megkezdtek a facsemeték ültetését. a pécsi, a siklósi, és a villányi történelmi borvidéken a szőlőzőkének több mint a felét megmetszették, sőt helyenként a befejezéséhez közeledik már ez a jellegzetes koratavaszi munka. a mezei repülőterekről most már naponta felszállnak a növényvédő repülőgépek és helikopterek, s szórják az őszi vetésekre a serkentő műtrágyát. a későn és mostoha körülmények között földbe került buza a kedvező időjárás hatására szépen fejlődik, bársonyos zöldék a táblák. a szakemberek szerint olyan erősek a vetések, hogy most már az esetleges kései fagyok sem tehetnek kárt bennük. /mti/

-.-

bb 18. főiskolások téli népművelési gyakorlaton

vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

hetven főiskolai és egyetemi hallgató, óvónő-jelölt kezdte meg hétfőn nógrád megye községeiben téli népművelési gyakorlatát. a zömmel végzős bölcsész, tanárképzős, mérnök és közgazdász hallgatók, akik az ország különböző felsőoktatási intézményeiből érkeztek nógrádba, több, mint egy hónapon keresztül ismerkednek a kis községek politikai, társadalmi, gazdasági és nem utolsósorban köznevelési problémáival. emellett tevékenyen részt vesznek a kulturális rendezvények szervezésében, lebonyolításában. „küldetésük”, lejártával a diákok írásos beszámolót készítenek munkájukról, tapasztalataikról, megfigyeléseikről. /mti/

-.-

bb 19. már csaknem négy kilósak a csepregi négyes ikrek

vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

kicsattanó egészségben érték meg hétfőn - két hónapos születésnapjukat - a szombathelyi markusovszky kórház csecsemőosztályán a csepregi négyesikrek. már csupán az influenzajárványtól való féltés miatt tartják őket az intézményben. otthonukban, csepregen ugyanis másfél hete kezdődött a járvány s még a szülők sem estek át rajta.

/ folyt. köv./

13.00/ju

13 ³⁵ / 10

- 16 -

bb 19. / már csaknem ... 1. folyt./-ju

a négy kislány étvágya változatlanul kitünő. naponta hatszor táplálkoznak. súlyuk egyenként közeledik a négy kilóhoz; adrien 3790, kata 3770, ildikó 3600 és zsuzsa 3520 grammos.

csepregen a szülőkön kívül az egész nagyközség nagy szeretettel várja a csöppségek hazatérését. az állam által biztosított állandó gondozónő február 1-től két hetes tejkonyhai, tanfolyamra, megye a gyermekek mellé a markusovszky kórházba. valószínű együtt mennek majd haza ahol az új otthon - amelyet a tanács utalt ki a kétszintes családi ház elkészüléséig - berendezve várja a kislányokat. megérkezett miskolcra a négyes babakocsi így jó időben majd mehetnek sétakocsikázni. más sok sok ajándék is várja otthonukban s babákat. /mti/

-.-

bb 20. motor főjavító üzem épül győrtött

vid-ju -cz

1975. január 27.

a rába magyar vagon- és gépgyárban az idén a motorok főjavítására is berendezkednek. erre a célra egy régi, üzemeplételet alakítanak át. az átlakitást saját erővel végzik el. ugyanígy az üzem berendezéseit is a gyár műérnökei tervezték, s azokat is házilag gyártják le. a beérkező motorok szállításának és szerelésének megkönnyítésére felső pályás szállító és emelőrendszert alakítanak ki. ezenkívül szerelő kocsik is segítik a munkát. a szétszedett motorok alkatrészeit megtisztítják, a hibás alkatrészeket ujakkal cserélik ki. a felújított motorokat próbapadon is meghatározott ideig futtatják. /mti/

-.-

bb 21. könyvtár a szocialista brigádok művelődéséért

vid-ju -cz

1975. január 27.

a hódmezővásárhelyi könyvtár együttműködési megállapodást kötött az alföldi porcelángyár városi gyáregységével. a könyvtárosok vállalták, hogy ajánlásaikkal segítséget nyújtanak a szocialista brigádok tagjainak olvasóvá neveléséhez. / folyt. köv./

13.10/ju

13 ³⁵ / 10

- 17 -

bb 21. / könyvtár a ... 1. folyt./-ju

az üzemi munkásokat meghívják a könyvek birodalmába, tájékoztatják vendégeiket a különféle olvasómozgalmakba való bekapcsolódás lehetőségeiről, előadásokon ismertetik meg velük a szocialista brigádok névadóinak életét és munkásságát. a szocialista brigádok kérésére havi egy alkalommal az üzemben is tartanak ismeretterjesztő foglalkozást a könyvtárosok a munkások által választott témáról.

mivel az alföldi porcelángyár vásárhelyi gyáregységeiben a munkások szakmai továbbképzéséhez is hozzá kívánnak járulni a közeljövőben összeállítják a bibliográfiáját azoknak a fi-nomkerámiával foglalkozó köteteknek, amelyek a városi könyvtárban megtalálhatók. e bibliográfiákat szintén eljuttatják majd a szocialista brigádokhoz.

az idén a tervek szerint még újabb két vásárhelyi üzem-mel kötnek majd együttműködési szerződést. /mti/

-.-

bb 22. általános iskolai tanfolyamok építőmunkásoknak

vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

jól kihasználják a téli hónapokat - amikor kevesebb a munkalehetőség az építőiparban - a szabolcsi kivitelező vállalatok dolgozói. hétfőn a kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat 32, általános iskolai végzettséggel nem rendelkező dolgozója kezdte el a 7. és 8. osztályos tanulmányait. a dolgozóit a vállalat a tanfolyam egy hónap-jára munkásszállójában helyezte el, tankönyvet és tanfelszereléseket vásárolt számukra. ez időre a munkások a fagyszabadságnak megfelelő bért kapják. a 6. számú általános iskola tanárai mellett a nyíregyházi tanárképző főiskola hallgatói is segítik őket az anyagok elsajátításában.

a korábbi évek kedvező tapasztalatai alapján a télen 27 munkása számára szervezett általános iskolai tanfolyamot a szabolcs-szatmár megyei építő és szerelő vállalat. épszer szocialista szerződést kötött a 12. számú nyíregyházi általános iskolával, s a tanárok heti két alkalommal foglalkoznak a dolgozókkal. a szabolcs megyei állami építőipari vállalatnál a közel jövőben indul hasonló jellegű tanfolyam. /mti/

-.-

13.15/ju

- 18 -

13⁴⁰
Tó

bb. 23. saját autójukhoz is felhasználták a vállalati benzint
vid/kz/rj -cz

1975. január 27.

öt vádlott perét tárgyalta másodfokon az esztergomi megyei bíróság. hanák gábor, nagy bálint, balla dávid, szücs iános és nagy géza - valamennyien a komárom megyei tanácsi építőipari vállalat gépkocsivezetői - folytatólagosan, magán- okirat hamisítással elkövetett sikkasztás büntette miatt kerültek a vádlottak padjára. mindannyian zil-teherautóval fuvaroztak, és a vállalati benzintől eltulajdonítottak. előrehajtották a gépkocsi kilométeróráját, meghamisították a menetleveleket, vagy több fuvart, vagy nagyobb távolságot irtak be. így egyenként 5.000-1.200 kilométerhez elegendő benzint tulajdonítottak el. ezt részben saját személygépkocsijukhoz, részben a vállalat dolgozói számára végzett fuvarokhoz használták fel. volt, aki jövődő kocsi-ja számára halmozott fel 700 litert.

a megyei bíróság a vádlottakat 9 hónaptól 3 hónapig terjedő szabadságvesztésre ítélte, de a büntetés végrehajtását - nagy bálintot kivéve - három évi próbaidőre felfüggesztette. enyhítő körülményként vette figyelembe, hogy az okozott kárt részben, vagy egészben megtérítették, és jelenleg is a tanácsi építőipari vállalatnál dolgozó vádlottak munkához való viszonya azóta jelentősen javult. a mellékbüntetésként kiszabott 4-5 ezer forint pénzbüntetést azonban valamennyiüknek ki kell fizetni. nagy bálint másodrendű vádlottnak azért kell letöltenie a 9 hónapi büntetését, mert már korábban is elítélték hasonló büncselekményért. /mti/

-.-

bb. 24. nyolc évtized leghosszabb kampánya volt - befejeződött az idény a szerencsi cukorgyárban

vid/iz/rj -cz

1975. január 27.

befejeződött a szerencsi cukorgyár nyolcvanhatodik kampánya. a nagymultu gyár történetének ez volt a leghosszabb és a legnehezebb feldolgozási időszak: száznegyvenegy napig tartott, s ez alatt a tervezettnél valamivel több, összesen harmincötezerötsháromezeröttháromszázharmincnégy vagon répából háromezeregyszázkilencvenhat vagon cukrot készítettek.

/folyt.köv./

13.05 rj

- 19 -

13⁴⁵
Tó

bb. 24. /nyolc évtized... 1. folyt./rj

a kampány ideje alatt számtalan nehézséggel kellett megküzdni. a rendkívüli időjárás miatt egyidőben lassítani kellett az üzem menetét, mert nem tudták a gyárat megfelelő mennyiségű alapanyaggal ellátni. nehezítette a termelést, hogy a sárosan, gázosan érkezett a répa. a kampány ideje alatt mintegy tizenegyezer vagon szennyeződést, nagyjából iszapot kellett a gyárból kihordani.

a kampány befejezése után megkezdtek a rendkívül igénybevett berendezések nagyjavítását. /mti/

-. -

bb. 25. furlán ferenc kiállítása dorogon

vid/kz/rj -cz

1975. január 27.

furlán ferenc grafikusművész alkotásaiból nyitottak hétfőn kiállítást a dorogi józsef attila művelődési központban. a dorogon élő művész első ízben rendezett kiállítást a bányásztelepülésen: tizenhét grafikával és festménnyel mutatkozott be. /mti/

-. -

bb. 26. a kései gabonák is megerősödtek csongrádban

vid/kz/rj -cz

1975. január 27.

csongrádban a több mint 90 000 hektár őszi kalászos tulnyomó része megerősödött. a felmérések szerint a gabonák 85 százaléka jó, illetve közepes minőségű, a többi gyengébb. ez az arány nem marad el a sokévi átlagtól, ami annak köszönhető, hogy a kritikus őszi időszakban is, amikor rendkívül sürgetett az idő a vétésnél betartották a minőségi követelményeket. a kései vetésű búzák már olyan fejlődési stádiumban vannak, hogy közepes erősségű fagyok nem károsítanak abban az esetben sem, ha hótakaró nélkül maradnának.

/folyt.köv./

13.13 rj

13⁴⁵ Tó

- 20 -

bb. 26. / a kései gabonák... 1. folyt./rj

a szegedi állami gazdaság szakemberei hétfőn olyan buzatáblát szemléltek meg, ahol csak decemberben kerülhetett földbe a mag. megnyugvással tapasztalták, hogy ezen a területen is egyenletesen kel a szép üde zöld kenyérgabona. a legnagyobb gondot továbbra is a mélyfekvésű, vízjárta földek gépi bejárása okozza, a hétfő éjszakai fagyok szerencsére annyira megszilárdították a talaj felszínét, hogy délelőtt is minden műtrágyaszóró berendezést „bevetettek”, a gazdaságok. a napos szép időben, a kedvező látási viszonyokat kihasználva a növényvédő repülőgépek a levegőből „táplálták”, a zsenge kalászosokat hódmezővásárhely, székkutas, makó, szentes határában. /mti/

-. -

bb. 27. beváltották a négy telitalálatos lottószelvényt

i/kf/zsu/rj ie -cz

1975. január 27.

a lottó második játékhetén - mint ismeretes, - egyszerre négy telitalálatos lottószelvény is volt, egyenként több mint 600 000 forintos nyereménnyel. a nyereményeket az országos takarékpénztár illetékes megyei igazgatóságai az elmúlt napokban fizették ki. az egyik nyertes, tóth Mihály nyirmadai ácsmester, az OTP vásárosnaményi fiókjában, a másik egy tévesz dolgozó, a győri OTP igazgatóságon vette fel a nyereményt. a további két ötitalálatos szelvényt az OTP szekszárdi, illetve tatai igazgatóságán váltották be. /mti/

-. -

bb. 28. az idén is megrendezik a fafaragó népművészek taborát sárospatakon

vid/rj -cz

1975. január 27.

a borsod megyei és a sárospataki városi tanács valamint más intézmények közreműködésével az idén is megrendezik az ország legjobb fafaragó népművészeinek immár hagyományos sárospataki találkozóját.

a negyedik alkalommal megtartandó táborozásra az ország különböző részéből mintegy negyven fafaragó népművészt hívtak meg, akik részére jól felszerelt alkotó műhelyt rendeztek be.

/folyt.köv./

13.20 rj

14⁰⁰ Tó

- 21 -

bb. 28. / az idén is megrendezik... 1. folyt./rj

a résztvevők megismerkednek többek között a vidékenként változó faragó-technikával, előadásokat hallgatnak a különböző tájak motivumainak kialakulásáról, mai felhasználási lehetőségeiről. megismerkednek a bodrogközi valamint a zempléni vidéken lévő hegyközi faragó- és disztóművészettel és gyűjtőutakon is részt vesznek. tapasztalataikat, ismereteiket még a pataki táborozáson hasznosítják alkotó munkájuk során. alkotásaikat kiállításon is bemutatják a város lakosságának.

a fafaragó népművészek idei táborozására áprilisban kerül sor. /mti/

--

bb. 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

rj -cz

1975. január 27.

1. februárban kezdődnek a pártértékezesek
2. tájház zamárdiban
3. újabb több ezer munkás a vezetésben
4. csillár automata
5. a kulturális kapcsolatok intézetének tervei
6. gázérzékelő berendezések
7. az egészségügyi dolgozók képzése
8. hegesztőgáz dunaföldvárról
9. energiaőr a szegedi gumigyárban
10. budapesti balesetek
11. rendőrségi hírek
12. korszerűsítik a kaposvári cukorgyárat
13. gyermek szakrendelő
14. bkv-közlemény
15. új széntelepek kutatása
16. szili géza moszkvába utazott
17. tavasz a mecsekben
18. főiskolások téli gyakorlata
19. csaknem négy kilósa a csepregi négyes ikrek
20. motor főjavító üzem élkül győrt
21. könyvtár a szocialista brigádok művelődéséért
22. iskolai tanfolyamok építőmunkásoknak
23. benzintolvajok
24. a szerencsi cukorgyár
25. kiállítás
26. erősödnek a vetések csongrádban
27. lottó főnyeremény-kifizetés
28. fafaragók táborozása
29. időjárás
30. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 35 rj

- 22 -

14 ^{or} 16

bb 29. időjárásjelentés

-ju -cz

1975. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti január 27-én 13.00 órakor:

nyugat felől újabb felhősödés

az atlantióceán felől átlag 10-15 óránként újabb és újabb, különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok érik el Európát. ennek megfelelően változik szárazföldünk időjárása. hétfőn hajnalban nyugat-Európa felett, valamint a keleti-Kárpátoktól a Balati-tengerig egy-egy esőzóna húzódott. a Szovjetunió európai területének keleti felén pedig 400-500 km. széles sávban havazott. ezzel szemben az említett csapadékos zónák között, így Közép-Európában, valamint egész Dél-Európában tulnyomóan derült és csapadékmentes idő volt.

vasárnap erős, időnként viharos sebességű észak-nyugati széllel az eddigieknél néhány fokkal hűvösebb levegő árasztotta el a Kárpát-medencét. ez a szél végre kisöpörte a már hetek óta itt tartózkodó, a talaj közelében erősen páras levegőt. hazánkban vasárnap az átvonuló felhőzet hatására általában változóan felhős idő volt. az ország nagy részén átlag 4-6 órán át sütött a nap, csak az északi és délnyugati országrész felett maradt egész nap borult az ég. szórványosan kisebb csapadékról is érkezett jelentés. a 24 óra alatt lehullott csapadék mennyisége csupán az északi határvidéken érte el helyenként a 2-3 mm-t. ott a hőmérséklet is csak 3-8 fokig emelkedett napközben. ezzel szemben az ország többi részén kora délutánra elérte a 8-13 fokot. éjszakára a hűvös levegő nyugalomba jutott és hajnalra plusz 1-minusz 6 fokig süllyedt a hőmérséklet. hétfőn délelőtti napos, csapadékmentes idő volt. 11 óráig 2-7 fokra melegedett a levegő.

Budapesten vasárnap 6,4 fok volt a hőmérséklet napi középértéke, 7,4 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten süllyed.

Várható időjárás kedd estig: hétfőn országszerte napos, száraz idő, kedden az ország északnyugati felén megnövekvő felhőzet néhány helyen kisebb esővel. fokozatosan megélénkülő, a Dunántulon időnként megerősödő délnyugati, déli szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország nyugati részén plusz 1-minusz 3 fok között északon minusz 5 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 5-10 fok között.

✓ Keleten

/ folyt. köv. /

13.30/ju

- 23 -



bb 29. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

távolabbi kilátások péntek reggelig: eleinte napos, száraz idő, majd gyorsan növekvő felhőzettel sokfelé eső, havas eső, havazás. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0-minusz 5, később minusz 1-plusz 4 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4-plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű /Legalább 5 mm/ csapadék az ország hatvan százalékán várható

a duna vizállása budapestnél: 315 cm.

/mti/

--

bb 31. kilencvenhét betörést követett el - elítélték az üdülőterületek tolvaját

vid/ká-ju -cz

1975. január 27.

kilencvenhét betöréses lopást követett el czere károly 24 éves mosonmagyaróvári lakos. a fiatalember, aki már többször állt már a bíróság előtt. lopásért, sikkasztásért, és közveszélyes munkakerülésért, legutóbbi szabadulása után is az élet ,, könnyebbik,, oldalát választotta. egy darabig abból élt, hogy budapestben, a köztársaság téri tekepályán a bábukát állította. a nyár beköszöntésével áttette ,, működési helyét,, az üdülővidékre. végigjárta a balaton partját, megfordult a velencei-tónál és a duna kanyarban, s mindenütt otthagya a ,, névjegyt,,: villákba, kempingekbe tört be. csak könnyen szállítható, jól értékesíthető tárgyakat lopott, így egy-egy helyről nem távozott tul gazdag ,, zsákmánnyal,,. Lebukásáig kilencvenhét betörést követett el, s nyolcvanezer forint kárt okozott ezzel. a lopott holmik értékesítésében segítségére volt jónási jeno, 32 éves budapesti pincér és annak élettársajcsentericz erzsébet 26 éves budapesti foglalkozás nélküli. a veszélyes tolvaj és orgazdái ügyében a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa hozott jogerős ítéletet.

czere károlyt nyolc évi szabadságvesztésre és a közügyektől való hat évi eltiltásra, jónási jeno két év hat hónapi szabadságvesztésre és a közügyektől való négy évi eltiltásra, csentericz erzsébetet pedig egy év hat hónapi szabadságvesztésre és a közügyektől való három évi eltiltásra ítélte. /mti/

--

13.50/ju

- 24 -

14.50/ju

bb 32. zsongnak a méhesek - virágzik a vadmogyoró a tiszamentén

vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

ébred az élővilág, tavasz van a duna-tisza közén. a homoki erdőségekben, a lakiteleki holt-tisza környékén virágzik a vadmogyoró és az erdei ibolya. a melegben zsongnak a méhesek, s a kaptárakban megkezdődött a fiasítás. a déli napsütésben kirepülő boragok már virággal térnek vissza. /mti/

--

bb 33. üresjárat nélkül - ,, menetrend,, a bács-kiskun megyei szántó traktoroknak

vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

a mezőgazdasági gépek üzemeltetésének csökkentésére tavaszi ,, menetrendet,, készítenek a bács-kiskun megyei gazdaságok. megkezdődtek az ezzel kapcsolatos határszámok, ahol a szakemberek felméri és kijelöli a szántanivalót és a talaj állapotoknak megfelelően ütemezik a gépek munkáját. az összefüggően művelhető táblákra - ahol egyenletesen szikkadt a talaj - irányítják a traktorokat, hogy elkerüljék az üresjáratokat. megszerzik a szántóföldi szervizt, s állandóan mérik a gépek energiafogyasztását is. a járható földeken hétfőn már négyszáz traktor szántotta a tavasziak magágyát. ezenkívül 500 kijavított, üzemelésre előkészített erőgép várja a munkába állítást bács-kiskunban. valamennyinek hitelesítették üzemanyagfogyasztását, s így adják át a gépkezelőknek. ennek betartására, illetve csökkentésére céljuttalmat tűztek ki. a felmérések szerint ilyen módon 15-20 százalékos energia-megtakarítást érhetnek el a mezőn dolgozó gépeknél. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1975. január 27.

mai bb 11. számú hírünk / rendőrségi hírek / második bekezdésének végén / mikrobusz és tehervonat karambolja/ kérjük még a következőket közölni:

,, az eddigi megállapítások szerint a balesetet az okozta, hogy a mozdonyvezető a vasút-kereszteződésben nem az utasításban előírt sebességgel közlekedett, valamint a mikrobusz vezetője körültekintés nélkül hajtott rá a vasúti sínekre. a további vizsgálat folyamatban van,,. /mti/

--

14.05/ju

- 25 -

15.00/ju

bb 34. ellenőrizték a tsz vendéglátó egységeket vas megyében

Vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

a termelőszövetkezetek által fenntartott vas megyei vendéglátó egységek ellenőrzésének tapasztalatait vitatták meg hétfőn szombathelyen az országos kereskedelmi főfelügyelőség, a vas megyei tanács, a vizsgálatot végző szervek képviselői s az érdekelt szövetkezetek vezetői.

az ellenőrzés 24 vendéglátó egységre terjedt ki. közülük tizenegy nem a működési engedély szerint üzemelt, kettő nem felel meg az osztálybájosorolása feltételeinek, hiányos volt az alkalmazottak rendelet- és jogszabály ismerete, s több helyen megkárosították a fogyasztókat, s megsértették a bizonylati fegyelmet.

a felfedett hibák, hiányosságok, visszaélések miatt nyolc személyre pénzbüntetést szabtak ki, hatot figyelmeztettek, két esetben pedig bírósági büntető eljárás megindítását javasolták.

a tanácskozáson hangsúlyozták: a szövetkezetek vezetőinek el kell érniük, hogy az egységek élén megbízható, jó szakemberek legyenek, s a működési engedélynek megfelelően működjenek. jelentős mértékben javítani kell a belső ellenőrzést, mivel az egységek zöme gebines, szabad kasszás. messze-menően elítélték a harácsolási törekvéseket, amely nemcsak a fogyasztók, hanem a közös, a társadalmi érdekeket is súlyosan sérti.

hangot kapott a tanácskozáson, hogy a feltárt hibákért a vendéglátó egységeket fenntartó szövetkezetek felelősek s elhatározták a tanácskozáson résztvevő tsz vezetők, hogy a vizsgálat tapasztalatait, a hibák megszüntetése, az ismétlődés megakadályozása érdekében vezetőségi üléseken is meg tárgyalják, s megteszik a szükséges intézkedéseket. /mti/

--

bb 35. madármarasztaló tél - nem költöztek el a bibicek

Vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

költöző madaraink egy részét, amelyek a téli vonuláskor kisebb utat tesznek meg, a szokatlanul enyhe téli évszak nem készítette távozásra. a bibicekből például még körülbelül félmillió tanyázik a szeged melletti fehér-tó-i természetvédelmi területen. a bóbítás szárnyasok egyébként viszonylag hazánktól nem messze, az olasz tengerpartokon szoktak áttelelni. ugyancsak maradtak vissza szürke gémekek is. az ideérkezett és a szokottnál tovább időző vadlibák száma pedig meghaladja az ötezeret.

/ folyt. köv./

14.15/ju

- 26 -

1500g

bb 35. / madármarasztaló 1. folyt./-ju

a természetvédelmi terület kezelésével megbízott szegedi állami erdőrendezőiség időnkint madármarasztalást tart. kiderült, hogy amíg öt-hat évvel ezelőtt rendkívül megfogyatkoztak a dél-alföldön a vadlibák, tavaly és az idén ugrásszerűen növekedett a számuk. ez valószínűleg azzal magyarázható, hogy osongrád megye rezervátumaiban teljes háborítatlanságot élveznek. esetleg ehhez járulhat még az, hogy több országban felfigyelték a vadliba állomány csökkenésére és többet törődnek védelmükkel.

az észak-európai országokból érkezett sirályok sem mennek mind délebbre. a költöző madarak áttelelésének fontos feltétele az élelemszerzésen kívül, hogy vízhez jussanak. egyelőre még nem fagytak be tartósan a tavak. az ornitológusok megfigyelték a madarak érdekes vízszerezési ösztönét. a vékony jégen addig toporognak, amíg az olvadásból fakadó kevéske vízhez nem jutnak. ha a jeget már nem tudják áttörni, akkor költöznek délebbre, melegebb tájakra. /mti/

--

bb 36. a görög testvérpárt képviselőinek látogatása hazánkban

S-ju zs -cz

1975. január 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására január 21-26. között látogatást tett hazánkban harilaosz florakis, a görög kommunista párt központi bizottságának első titkára és grigorisz farakosz, a politikai bizottság tagja.

a görög testvérpárt képviselőivel megbeszélést folytattak: biszku béla a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, valamint a központi bizottság más képviselői. a megbeszélés során tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről és a teljes egyetértés szellemében véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, a kommunista mozgalom létszerű kérdéseiről, valamint a két párt kapcsolatáról.

az mszmp képviselői kifejezték a magyar nép szolidaritását a görög néppel, amely a haladó erők vezetésével harcol a demokráciáért, a társadalmi felemelkedésért.

/ folyt. köv./

14.30/ju

- 27 -

1500g

vbb 36. / a görög ... 1. folyt./-ju

a két párt képviselői aggodalommal állapították meg, hogy az imperialista körök tovább élezik a politikai és a katonai feszültséget cipruson, a sziget kettéosztására törekednek. az mszmp és a gkp álláspontja szerint biztosítani kell ciprus függetlenségét, szuverenitását és területi épségét, a szigetország sorsának békés, tárgyalásos uton történő rendezését.

az mszmp és a gkp kölcsönösen nagyra értékeli az európai kommunista és munkáspártok konferenciájának előkészítésében elért eddigi eredményeket.

a görög testvérpárt képviselőinek magyarországi látogatása tovább erősítette a magyar szocialista munkáspárt és a görög kommunista párt baráti, a kölcsönös szolidaritás elvein nyugvó kapcsolatait. /mti/

-. -

bb 37. elhunyt máriássy félix

i ró/tm-ju zs -cz

1975. január 27.

mély fájdalommal tudatjuk, hogy máriássy félix filmrendező, kossuth-díjas érdemes művész, a színház- és filmművészeti főiskola tanára, a filmfőiskolák nemzetközi szervezetének /cilect/ elnöke, a magyar film- és televízióművészek szövetségének titkára életének 56. évében váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

kulturális minisztérium
művészeti szakszervezetek szövetsége
magyar film- és televízióművészek
szövetsége
színház- és filmművészeti főiskola

x x x

emlékezetes filmek sorával, áldozatkész munkássággal írta be magát a magyar filmtörténetbe. nemzedékek sorát nevelte, tanította a filmművészet mesterségére és megértésére. 1939-ben került kapcsolatba a filmgyártással, a 40-es években vágó, majd segédrendező lett a hunnia filmgyárban.

/ folyt. köv./

14.35/ju

- 28 -

1500g

a felszabadulás után dokumentum-filmeket készített, majd 1949-ben mutatkozott be önálló játékfilmalkotóként. érdeklődése általában az aktuális témák, a munkásélet, mai társadalmunk erkölcsi problémái felé fordult. mint rendezőt, a környezet pontos kidolgozása, a részletmegfigyelések gondos felsorakoztatása, a valóság életteljes tükrözésének igénye jellemezte. a felszabadulás előtti idők haladó mozgalmával foglalkozó alkotásaiból őszinte pátosz sugárzik, pályája kiemelkedő állomása volt az 1955-ös esztendő, ekkor alkotta a budapesti tavasz; s az egy pikoló világos című filmjeit. sokoldalú rendező volt.

1948-tól a színház- és filmművészeti főiskola tanára volt, halála a filmbarátok, a filmszakma és a leendő filmművész-generáció súlyos vesztesége. /mti/

-. -

bb 38. gyógyszer-segély

tm-ju zs-cz

1975. január 27.

a magyar vöröskereszt 300.000 forint értékben gyógyszer-segélyküldeményt továbbított pakisztán földrengés sújtotta lakosságának megsegítésére. somália szárazság sújtotta lakosságának megsegítésére pedig 500.000 forint értékű gyógyszer-szállítmányt indított utnak. /mti/

-. -

bb 39. kimpán károly

s-ju zs -cz

1975. január 27.

57 éves korában elhunyt. bucsuztatása 31-én, pénteken 13 óra 30^{kor} lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

magyar partizán szövetség

-. -

14.45/ju

- 29 -

1500g

bb 40. az európai fizikai társulat tiszteletbeli tagjává választotta szigeti györgyöt

pá-ju zs -cz

1975. január 27.

szigeti györgy akadémikust, az eötvös Lőránd fizikai társulat elnökét, az európai fizikai társaság egyik alapítóját és alelnökét, az európai tudományos együttműködés terén szerzett érdemeinek elismeréseként amszterdamban tiszteletbeli tagjává választotta az európai fizikai társaság. /ilyen megtiszteltetés eddig csak a tudóst ért, bernardini professzort, az európai fizikai társaság létrehozásának kezdeményezőjét és első elnökét/.

Legszi nemzetközi kitüntetés és 70. születésnapja alkalmából szigeti györgyöt hétfőn ünnepi ülésen köszöntötte az eötvös Lőránd fizikai társulat és a hazai tudományos élet. /mti/

-. -

bb 41. az új péti műtrágyagyár első készterméke

vid/kz-ju -cz

1975. január 27.

hétfőn reggel előállították az első szemcsés karbamidot az új péti műtrágyagyárban. a napi 600 tonna kapacitású új üzem belga technológiával és berendezésekkel működik, és 46 százalék nitrogéntartalmú szemcsés karbamidot készít.

a karbamid üzem próbüzemeltetése a termelési próbák első lépése az új péti műtrágyagyárban, ezt rövidesen az ammónia üzemé követi. az évente 1 millió tonna műtrágyát termelő gyáróriás teljes beindítására ez év december 31-én kerül sor. /mti/

-. -

bb 42. az állami déryné színház vendégszereplése sopronban

vid-gné-ju -cz

1975. január 27.

két előadásban mutatta be hétfőn sopronban a Liszt Ferenc művelődési központban az állami déryné színház társulata az Argyélus királyfi című darabot. /mti/

-. -

15.00/ju

- 30 -

1530g

bb 43. emlékezés szerb antalra

vid szb -cz

1975. január 27.

a fasizmus esztelen pusztításának balf környékén több mint kétezren estek áldozatul. köztük a humanista eszméket valló irodalomtörténész, szerb antal is. 1945. január 27-én a balfi munkaszolgálatos táborban halt bele a nélkülözésekbe, kínzásokba. a soproni járás lakossága 1968-ban emlékművet állított a balfi hegytetőn a mártírok tiszteletére. szerb antal halálának évfordulóján, hétfőn a balfi és kópházi kommunisták, kisz-tagok és uttorók elzarándokoltak a szerb-emlékműhöz, lerótták kegyeletüket, és elhelyezték a talapzaton az emlékezés koszoruját. /mti/

-. -

bb 44. előkészítik a fóliasátrakat a zöldségkertészetekben

i jf/mm szb -cz

1975. január 27.

a napsütéses időjárást jól kihasználják a mezőgazdasági üzemek. a hét elején a szokásosnál 10-12 nappal hamarabb a szőlőkertekben sokfelé hozzáláttak a metszéshez. a gyümölcsfák koronakialakító metszésével sem késedelmeskednek, rendet csinálnak, a gyümölcsösökben; elégetik az elszáradt ágakat, avart és a hulladékot.

a zöldségtermelők egész télen küldték a piacokra az üvegházi paprikát, paradicsomot. e zöldségfélék újabb nagyobb szállítmánya érkezett a hét végén az üzletekbe, csarnokokba. ezekben a napokban már munkát adnak a szakembereknek a fóliasátrak, az építmények, tartókereteinek elhelyezését mindenhol megkezdtek és a következő napokban kifeszítik az átlátszó műanyag burkolatot.

a jó időt kihasználják a traktorosok is, a mélyszántás 90 százalékával készültek el országszerte. ez azt jelenti, hogy a kedvezőtlen időjárás miatti őszi lemaradást az üzemek döntő többségében sikerült behozni.

január második felében a téeszekben és az állami gazdaságokban előtérbe került a téli gépjavitás. az alkatrészek iránt megnőtt a kereslet, ezt bizonyítják az agroker vállalatok adatai.

/folyt.köv./

-31-

1530g

bb 44. /előkészítik... 1. folyt./-szb

általános a tapasztalat, hogy a nehéz őszi munka alaposan igénybe vette a traktorokat, betakarítógépeket, ezért a szokásosnál több alkatrészre van szükség, és a felújítás nagyobb munkát ad a szerelőknek. egyes alkatrészekből hiány van, a mezőgazdasági vállalatok ugyanis az alkatrészgyártáshoz szükséges alapanyagoknak egyelőre csak a felét tudták szerződéssel biztosítani. főként a vaskohászati termékekből van hiány. /mti/

-.-

bb 45. napirenden: a gépipari fejlődés az a gépészmérnök oktatás összhangja - dr. horgos gyula tájékoztatta az egyetemi oktatókat

vid-kz szb -cz

1975. január 27.

hétfőn megkezdődött balatonfüreden a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karának háromnapos továbbképzése. az egyetem oktatói megvitatták az oktatás jelenlegi helyzetét és fejlesztési terveit, továbbá a pártkongresszussal kapcsolatos egyetemi feladatokat.

béda gyula, a gépészmérnöki kar dékánjának megnyitója után dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter a gépipar fejlődéséről tartott előadást. vázolta a szocialista gépipar kialakulásának főbb szakaszait, leszögezte többek között, hogy a gépipar az elmúlt 10-12 évben a párthatározatoknak megfelelően fejlődött és az ipar egyik legdinamikusabban fejlődő ága volt. a termelését 1960-hoz viszonyítva megháromszorozta. az iparon belül a gépipar aránya 26,6 százalékról 32 százalékra nőtt. a hatékonyság fokozódását jelzi, hogy az iparban termelt nemzeti jövedelem egyharmadát ma már a gépipar adja. méltatta a miniszter a közuti járműipar központi fejlesztési programját, és megvalósításának eredményeit. az eredmények között említette, a szovjet-magyar autóipari együttműködés kibontakozását, amely jelentős hatással volt autóbussz gyártásunk fejlesztésére. ugyanakkor, éppen a szovjet-magyar együttműködés keretében, bekapcsolódtunk a zsiguli gépkocsi gyártásába is. összességében - mondotta a miniszter - a közuti járműgyártásban részvevő vállalatok termelése jelentősen megnőtt, amíg 1960-ban a gépipar összességéből csak 6,9 százalékot képviselt, a megvalósított fejlesztés hatására 1973-ban már ez az arány 15,4-re emelkedett. folyamatosan átalakult a gépipar termékszerkezete is. a híradástechnika és a műszeripar az utóbbi 10-12 évben a gépipari átlagot meghaladó ütemben fejlődött. ebben az időszakban e két iparág termelése ötszörösére emelkedett.

/folyt.köv./

15.38/szb

-32-

1600g

bb 45. /napirenden: ... 1. folyt./-szb

összességében a fejlődés azzal is mérhető, hogy a gépipari export évente 10 százalékkal emelkedett és a szocialista országokba irányuló ipari exportnak több, mint felét a gépipar adja. az elmúlt évek fejlődésében döntő szerepe volt a közuti járműipar integrációnak. a közuti járműprogram, a személygépkocsi kooperáció és a számítástechnikai program a szocialista gazdasági integráció keretében valósul meg. napjainkban számos más területen is folyamatban van közös fejlesztési munka, így például a szerszámgyártásban, a vegyipari gépgyártásban, az erősáramú iparban, a híradástechnikai- és a műszeriparban.

a gépipar szerepe népgazdaságunkban, a szocialista ipar fejlesztésében a jövőben sem csökken. a gépiparnak a nemzeti jövedelem létrehozásában ma is jelentős a részaránya, s ennek növekedésével népgazdaságunk a jövőben is számol. gyorsabban kell haladnunk a gépipar szelektív fejlesztésében. az intenzív fejlesztést természetesen a jövőben sem lehet valamennyi területen egyszerre megvalósítani. az eddigi eredményekre alapozva újabb kiemelten fejlesztett területeket kell kijelölni. az ágazat kiemelten fejlesztendő legfontosabb termékcsoportjai lesznek az ötödik ötéves tervben a következők:

a fényforrás gyártás, a vákumtechnikai gépgyártás, a nehéz-híradástechnikai berendezések gyártása, az orvosi műszer-gyártás, az automatikai, a telemechanikai berendezések gyártásának fejlesztése a gáz és kőolaj vezetékekhez, a szerszámgyártás és szerszám gyártás, a kábelgyártás, az energetikai és atom-energiás gépek gyártása, valamint az alkatrészek, a részegységek előgyártmányok gyártása is kiemelt hangsúlyt kap.

az ötödik ötéves terv időszakában a gépiparon belül a közlekedési eszközök gyártása a korábbi határozatoknak megfelelően folytatódik. a szovjetunióval együttműködve már megkezdődött az új egységes városi és távolsági autóbussz családok kialakítását. kutatások kezdődtek a hibrid és folyékony földgáz üzemű autóbusszok levegő szennyezésének csökkentésére. összességében az ötödik ötéves terv végére, 1980-ra is a gépipar a legjelentősebb ágazata a közuti és járműipar lesz.

a feladatok között hangsúlyozta még a miniszter, hogy a következő években a számítógépekre alapozva kell kifejleszteni az új típusú mérőautomatákat, a mérésadat gyűjtő és folyamat-szabályozó rendszereket. tovább kell fejleszteni a szerszámgyártást és technológiai rekonstrukció keretében géppark fejlesztésre is szükség lesz, hiszen gépparkunknak csupán 40 százaléka tekinthető korszerűnek.

/folyt.köv./

15.50/szb

-33-

1600g

bb 45. /napirenden:... 2. folyt./-szb

befejezésül hangoztatta a miniszter, hogy a nagyszabásu terveket csak jól felkészült szakemberekkel tudják megvalósítani, és ebben döntő szerepe van a budapesti műszaki egyetemnek is. az egyetem és a kgm szocialista szerződése szabályozza és segíti az együttműködést. tapasztalataik szerint, mondta még a miniszter, a kezdő mérnökök elméleti felkészültsége az alap- és a szaktudományokat illetően jó, tudásukat, az egyetemen szerzett gyakorlati ismereteiket is jól tudják hasznosítani, és összhangban van a gépipar fejlődésével.

a megnyitó előadást követően a háromnapos tanácskozás során napirendre kerül az oktatás fejlesztése is. ebben a témakörben azokról a változásokról beszélnek, amelyek nyomán az objektum centrikus oktatás helyett a tényleges gyakorlati, mérnöki munkára orientált oktatást valósítják meg. ennek kapcsán megnövelik a maradandó gépészeti ismeretek oktatásának óraszámát, nagyobb hangsúlyt kap az üzemszervezés és az eddigi négy félévről 6 félévre emelik a kötelező közös oktatás idejét, és csak ezután kerülhet sor a szakosodásra. /mti/

-.-

bb 47. sikeres évkezdés a bcm-ben: januári vállalásuk kétszeresét teljesítik

vid-kz szb -cz

1975. január 27.

hétfőtől januári tervükön felül termelnek a beremendi cementmű dolgozói, és számításuk szerint a hónap hátra levő napjaiban 15.000 tonna cementet adnak ráadásként. ez az eredmény sikeres évkezdést jelent a bcm-ben, mivel a többlet kétszerese annak a mennyiségnek, amit a felszabadulási jubileum és a pártkongresszus tiszteletére az év első hónapjában vállaltak: az egész negyedévre ígért 24.300 tonna többlet cement nagyobb része négy hét alatt elkészül. ezzel megalapozzák az ezévi - minden eddiginél nagyobb - egymillió tonnás termelést.

a népgazdaság cementszükségletének jobb kielégítésén túl nagy gondot fordítanak az energiatakarékosságra is. ennek érdekében a klinkerégetésnél csökkentik az üresjáratot. úgy szervezik a berendezések működését, hogy csucsfogyasztási időben párhuzamosan ne menjenek a gépek. a takarékossgot anyagi ösztönzéssel is szorgalmazzák: az érdekelt dolgozók prémiumának 30-50 százaléka a takarékosági eredményektől függ. /mti/

-.-

16.00/szb

-34-

bb.46. a szot elnökségének ülése

t sl/tr/ie/fé -cz

1975. január 27.

a szot elnöksége hétfői ülésén megvitatta a gazdasági vezetők munkájának véleményezésével kapcsolatos szakszervezeti jogkör továbbfejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket.

a továbbiakban a szot elnöksége a termelészervezetekben és társulásaikban dolgozó alkalmazottak szakszervezeti érdekvédelmével foglalkozott.

megállapította, hogy a mezőgazdasági tész-ekben és társulásaikban az utóbbi tíz évben gyors ütemben nőtt az alkalmazottak száma, amely már 1973-ban elérte a 160.000-et. a termelészervezetekben eddig szakszervezeti szerv nem működött, így érdekvédelmüket sem tudta ellátni. a szot elnöksége indokoltnak tartja a termelészervezetekben dolgozó alkalmazottak szervezését, e helyeken a szakszervezeti szervek létrehozását. e szakszervezeti szervek feladata, hogy szervezzék és mozgósítsák a mezőgazdasági termelészervezetek alkalmazottait a szervezetek társadalompolitikai és gazdasági céljainak megvalósítására, segítsék elő az alkalmazottak szocialista tudatának fejlesztését, körükben a szocialista kultúra terjesztését, képviseljék, védjék érdekeiket, érvényesítsék a jogszabályokban, az alapszabályban és a termelészervezetek belső szabályzataiban biztosított jogaikat. a szakszervezeti szervek alakítsanak ki szoros kapcsolatot a szervezet vezetőségével és a közgyűlés által választott, létrehozott bizottságokkal. a szot elnökségének állásfoglalása szerint a termelészervezetekben megalakuló szakszervezeti szervek a medosz-hoz tartoznak majd.

a szot elnöksége ajánlja, hogy a medosz és a tot kössön együttműködési megállapodást. a medosz a szervezeti rendezést 1975 második félévétől folyamatosan hajtja végre. /mti/

-.-

16.00/fé

-35-

16¹⁵ G

16¹⁰ G

bb.48. szolidaritás vietnammal - az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság elnökségének ülése

t pr/s/zs/fé La

1975. január 27.

a béke világtanács, valamint az afroázsiai népek szolidaritási szervezetének kezdeményezésére hétfőn világszerte újabb vietnami szolidaritási megmozdulások, akciók kezdődtek: a demokratikus, haladó emberiség a párizsi egyezmény aláírásának második évfordulójára emlékszik. e megmozdulások sorozatának hazai eseményeként hétfőn együttes ülést tartott az országos béketanács ügyvezető elnöksége és a magyar szolidaritási bizottság. az ülésen részt vett nguyen phu soai, a délvietnami köztársaság, nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint carlos san-martin, a chilei szocialista párt magyarországi képviselője.

az ülést pethő tiber, az országos béketanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet. emlékeztetett arra, hogy két esztendeje írták alá a vietnami háború befejezéséről és a béke helyreállításáról szóló párizsi egyezményt.

- az amerikai agresszorok és csatlósai nem érték el nagyratörő céljaikat. a tömegpusztító fegyverekkel felszerelt barbar zsoldos hadsereg ellen megvédték hazájukat vietnam népei és rákényszerítették az agresszív erőket a párizsi egyezmény aláírására. a vietnami nép bátorsága és hősiessége, valamint a történelemben eddig még nem tapasztalt nagy nemzetközi szolidaritás - amelyet a szovjetunió, a szocialista országok és a haladó, békeszerető embermilliók akaratát kifejező béke világmozgalom teremtetett meg - végül is meghátrálásra kényszerítette az agresszorokat, s vietnami bűbjaikat.

- az aláírás óta eltelt két év újabb tanulságokat hozott. kiderült, hogy az agresszorok álnoksága határtalan, saját aláírásukat sem tekintik szentnek, sorra, rendre megszegik az egyezményt. amerikai biztatással és segítséggel az áruló thieu-rezsim zsoldos seregei szüntelenül rohamozzák, a felszabadított területeket, terrorizálják a lakosságot. a szerződésesség bizonyítéka, hogy - a vdk kormányának közelmúltban kiadott dokumentuma szerint - a két esztendő során a thieu klikk 60 ezer támadó hadműveletet indított a felszabadított területek ellen.

/folyt.köv./
16.05/fé

-36-

bb 48. /szolidaritás... 1. folyt./-szb

- a magyar dolgozók már számtalanszor kifejezték szolidaritásukat vietnam népével, s ezt teszik most is, amikor elítélik az egyesült államok magatartását, amellyel támogatják a thieu rezsim szerződészegő, agressziós, háborus politikáját - zárta beszédét harmati sándor.

az ülésen szolidaritásukról biztosították vietnam népet a magyar társadalmi és tömegszervezetek képviselői is. dukovsek lajosné, a szot titkára rámutatott: nincs magyarországon egyetlen olyan üzem, gyár, vagy intézmény, ahol a szervezett dolgozók már ne emelték volna fel szavukat a párizsi egyezmény megszegése ellen. erkölcsi támogatásuk anyagi segítséggel is párosult: forintjaikból a szot a közelmúltban küldte el három kisüzem berendezését a vdk-ba, s újabb sebesülteket várnak gyógyulásra, pihenésre a sokat szenvedett hősök közül. dr. nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára hangsúlyozta: két esztendeje fellelégeztek a békeszerető emberek, mert vietnam népe a testvéri országok támogatásával legyőzte az agresszort. a párizsi egyezmény megkötése azonban mégsem hozott békét. a magyar fiatalok, ifju-kommunisták egy emberként követelik: az usa és a saigoni adminisztráció tartsa tiszteletben, hajtsa végre a megállapodásokat.

az usa bűnös minden egyes olyan vádpontban, amelynek alapján a második világháború után a fasiszta népiértéket nürnbergben elítélték - mondta felszólalásában dr. miklós lajos, a jogászszövetség titkára.

I magyar

nguyen phu soai arról beszélt, hogy az usa kudarcai ellenére sem venta le a megfelelő következtetéseket, makacsul húzza tovább a nixon-doktrina felborult szekerét, folytatja ugyanmótosító politikáját. az egyezmény megszegésének minden következményéért az usa-nak s a thieu rezsimnek kell viselnie a felelősséget.

nguyen manh cam egyebek között arról szól, hogy a vietnami demokratikus köztársaságban dinamikus építőmunka folyik, az újabb háborus fenyegetések árnyékában is számottevő sikereket értek el a gazdaság fejlesztésében. békésen dolgoznak, de készen állnak minden agresszió visszaverésére.

/folyt.köv./

16.26/szb

-37-

1700g

bb 48. /szolidaritás... 2. folyt./-szb

Makoldi Mihályné, a nőtanács alelnöke elmondotta: azoknak a katonasszonyoknak, akik az egyezmény aláírásakor már azt hitték, hogy visszatérhetnek családjukhoz, gyermekeikhez, a felszabadított déli területeken most ismét fegyvert kellett fogniuk. velük vagyunk, mert az imperializmust csak valamennyiünk ereje, közös összefogása tudja megfékezni. bíró Imre lelkes, az öbt katolikus bizottságának főtárhelyettese, aki az elmúlt esztendő májusában magyar küldöttséggel járt a felszabadított déli területeken, benyomásairól, tapasztalatairól számolt be. ezt a hős lelki népet - mondotta - soha nem lehet megtörni. Carlos san-martin azoknak a nevében szólalt fel, akiket a fasiszta pinochet junta elűzőzött hazájukból. az imperializmus - mondotta - újra támad vietnamban, ahogyan tette azt chilében, teszi a közel-keleten és a világ más tájain. az agresszor kezét a népek harca, szolidaritása fogja majd le.

az ülésen a magyar szolidaritási bizottság elnöksége és az országos béketanács ügyvezető elnöksége nyilatkozatot fogadott el.

az egyezmény létrejötte - hangzik egyebek között a nyilatkozat - a vietnami nép nagy győzelmét jelentette abban az állhátatos harcban, amelyet oly hosszú időn át vívott függetlenségéért, szabadságáért és alapvető nemzeti jogainak védelméért. az egyezmény megfelelt a világ népei, köztük az egyesült államok haladó erői mélységes békevágának is. bebizonyosodott, hogy a szocializmus, a társadalmi haladás híveinek világméretű összefogásával tárgyalóasztalhoz kényszeríthetők a legreakciósabb, agresszív imperialista körök, s a legfontosabb nemzetközi kérdések politikai uton is rendezhetők. az elmúlt két esztendő során az egyezmény végrehajtásáért folytatódott a küzdelem. az igazi béke napjainkig sem valósult meg, a saigoni rezsím sorozatosan megsérti a párizsi egyezményt, dél-vietnam számos térségében súlyos fegyveres összetűzések ismétlődnek, ma is ártatlan emberek vére folyik.

az egyezményt aláíró egyesült államok változatlanul nem számolta fel sem katonai jelenlétét, sem politikai beavatkozását a déli országrész belügyeibe; újgyarmatosító törekvéseit a saigoni kormánynak nyújtott fokozott katonai és gazdasági támogatással kívánja biztosítani. tömegméretekben küld fegyvert, hadianyagot, civilnek álcázott katonai tanácsadók tizezreit állomásoztatja dél-vietnamban, akik a háborus gépezetet és thieu bábrezsímjének elnyomó politikáját irányítják; napirenden vannak a rendőri és „pacifikációs”, akciók, brutálisan elfojtják a demokratikus, haladó szellemű tömegek alkotta harmadik erőt, amelynek a párizsi egyezmény független és egyenrangú helyet jelöl ki a létrehozandó nemzeti megbékélés és egyetértés tanácsában. /folyt.köv./

bb 48. /szolidaritás... 3. folyt./-szb

az egyesült államok északon sem tartja be kötelezettségeit, továbbra is megsérti a vdk légtérét és területi vizeit, nem járul hozzá a háboru okozta sebek begyógyításához, sőt a bombázások felújításával fenyegetőzik.

- a magyar társadalom nevében követeljük, hogy az egyesült államok azonnal vessen véget dél-vietnam belügyeibe való katonai és politikai beavatkozásának; szüntesse meg a hadianyag- és fegyverszállításokat, vonja ki valamennyi tanácsadóját és álcázott katonai személyzetét, ne használja fel a saigoni rezsímet eszközként a párizsi egyezmény sabotálására; szüntesse meg a vdk szuverenitásának és területének megsértését, járuljon hozzá a háboru ütötte sebek begyógyításához, a békés újjáépítéshez. követeljük, hogy a saigoni kormány haladéktalanul hajtsa végre a teljes tüzszünetet, valamennyi fogvatartott polgári és katonai személyt bocsássa szabadon és biztosítsa a demokratikus szabadságjogok gyakorlását. a vietnami békéről szóló egyezmény létrejöttének második évfordulóján megerősítjük: hős vietnami testvéreink a jövőben is számíthatnak egész népünk sokoldalú és cselekvő támogatására. /mti/

-.-

bb 50. elutazott a lengyel tanácsi delegáció

k pr/gk szb zs la

1975. január 27.

hétfőn elutazott budapestről az a lengyel tanácsi küldöttség, amely jan jablonskinak, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa tanácsok ügyeivel foglalkozó hivatala igazgatóhelyettesének vezetésével néhány napot magyarországon töltött. a delegáció - amelyet fogadott dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke - látogatást tett fejér és veszprém megyében, a főváros vii. kerületében, valamint a tanácsakadémia budapesti tanintézetében. a küldöttséget elutazásakor a minisztertanács tanácsi hivatalának vezető munkatársai bucsúztatták; ott volt jersz zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

↓ nemzeti

-.-

16.45/szk

-39-

1710g

1710g

bb.49. fock jenő,

mm/zs/fé La

1975.január 27.

a minisztertanács elnöke, és apró antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta johannes kneppelhout-ot, a holland királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, valamint fernando delfim maria lopes vieira-t, a portugál köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

-.-

bb.51. halálra gázolta a vonat

mm/zs/fé La

1975.január 28.

fajtha józsef istvánné 43 éves betanított munkás, budapesti lakos figyelmetlenül haladt át a vasúti síneken és a kispeszt-kőbánya pályaudvar közelében egy személyvonat elgázolta. a szerencsétlen asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálát indult./mti/

-.-

bb.52. zavartalan napsütés - több órán át

i jf/tr/ie/fé La

1975.január 27.

„tisztító”, levegő érkezett - innen a jó idő. az óceáni száraz levegő felszakította a napok óta tartó párásságot, feltisztult az égbolt, és hosszú órákon át zavartalanul érvényesült a napsütés hétfőn az országban. azokon a vidékeken, ahol nem volt túlságosan erős a szél, az állandó verőfény kellemes „hőérzetet”, keltett, szinte tavaszias időjárás alakult ki. a meteorológusok szerint ez az időjárás nem számít meglepetésnek, mert ugyan az átlagos januári középhőmérsékletnél magasabb értékeket mutattak a hőmérők, de ez így volt egész hónapban; hétfőn a déli órákban 4-9 fokot mértek az átlagosnál magasabb hőmérséklet különben főként a felhőtlen égboltnak, a zavartalan napsütésnek volt köszönhető.

a dunántul egyes vidékein, különösen az északnyugati megyékben erős szél fújt, percenként 65-70 kilométeres széllekedéseket mértek a meteorológusok műszerei, de sokfelé az országban másutt is szeles volt az idő.

/folyt.köv./

16.55/fé

-40-

1720 Gy

bb.52. / zavartalan ...folyt./fé

a január „tavaszi-előlege”, sajnos úgy látszik csak rövidebb távra szól. a meteorológusok szerint egész Európában változó az időjárás, az óceán felől érkező levegő-hullámok egymást követik, ami eléggé gyorsan módosítja az időjárást. arra lehet számítani, hogy a szél tovább erősödik és valószínű, hogy a napsütés sem lesz a következő napokban annyira zavartalan, mint hétfőn volt. a hőmérséklet azonban nem változik mert a „bejövő”, légáramlatok egyelőre továbbra is enyhe levegőt hoznak az ország területe fölé.

/mti/

-.-

felhasználható 19 óra után!

bb.53. operaelőadások kecskeméten

vid/fm/fé La

1975.január 27.

a szegedi nemzeti színház operatársulata több előadást tart kecskeméten, az új bács-kiskun megyei művelődési központ 600 személyes színháztermében. elsőként hétfőn ránci györgy „pomádé király új ruhája”, című meseoperáját láthatta a megyeszékhely közönsége, horváth zoltán erkel-díjas művész rendezésében.

ezt követően még két operát mutat majd be a szegedi társulat kecskeméten./mti/

-.-

bb.54. elhunyt heller mihály

mm/zs/fé La

1975.január 27.

és heller mihályné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjei. búcsúztatásuk 1975.február 3-án 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

az mszmp v.kerületi bizottsága./mti/

-.-

-41-

1720 Gy

bb.55. elhunyt földi istván

vid-fm/fé La

1975.január 27.

földi istván, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 64. évében elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása január 29-én, szerdán délután fél 2 órakor lesz a salgótarjáni temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága./mti/

-. -

bb.56. dr.w.cziommer,

st/pá/fé La

1975.január 27.

az nek nehézségiipari és ipari berendezések gyártása miniszterhelyettese hétfőn budapestre érkezett. tárgyalásokat folytat kiss Ernő kohó-és gépipari miniszterhelyettesével a két minisztérium közötti együttműködés bővítéséről, főként az emelő - és szállítógépek, építő-és építőanyag- és kerámiaipari gépek, valamint a hidraulika eszközök gyártásának kooperációs és szakosítási lehetőségeiről.

/mti/

-. -

bb.57. tovább csökken az influenza járvány - borsodban már feloldották a kórházlátogatási tilalmat

i mir/gk/hi/fé La

1975.január 27.

a fővárosban az elmúlt héten tovább csökkent az influenzajárvány: az utóbbi hat nap alatt alig több mint 20 ezren betegedtek meg, 37 százalékkal kevesebben, mint egy héttel korábban. a fővárosi köjál jelentése szerint csökkent a kórházba szállított influenzás betegek száma is: az előző heti csaknem 400-zal szemben a múlt héten mindössze 250-en kerültek kórházba. szövődményt az előző heti 2.7 százalékkal szemben a múlt héten megbetegedettek 2.1 százalékánál észleltek. a szakemberek szerint ez is arra utal, hogy budapesten már lényegesen vesztett erejéből a járvány.

a legfrissebb tájékoztatás szerint a járvány miatt elrendelt kórházlátogatási tilalmat a múlt hét végével - az országban elsőként - borsod megyében oldották fel. a budapesten még érvényben lévő tilalom feloldásáról a hét közepén dönt a fővárosi influenza bizottság, s várható, hogy a fővárosban ezen a héten már feloldják a betegfelvételi korlátozást is, amelynek alapján - mint ismeretes - a budapesti kórházak az ünnepek óta csak a súlyos, életveszélyes állapotban lévő betegeket fogadják.

/folyt.köv./

17.10/fé

-42-

17.10.9

bb.57./ tovább csökken...folyt./fé

becslések szerint az országban eddig másfél, millióan betegedtek meg influenzában, s a járvány visszavonulásával párhuzamosan - borsod megye után - valószínűleg már ezen a héten további megyékben is feloldják a kórházlátogatási tilalmat, elsősorban azokban az északi megyékben, ahol leghamarabb bontakozott ki a járvány.

/mti/

-. -

bb 58. a bolgár szakszervezeti küldöttség látogatásai

gk szb La

1975. január 27.

a hivatalos, baráti látogatáson Magyarországon tartózkodó bolgár szakszervezeti küldöttség hétfőn találkozott a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének vezetőivel. a találkozón a kpvsz vezetői tájékoztatták a vendégeket a szakszervezet tevékenységéről, feladatairól.

a bolgár küldöttség a nap folyamán megtekintette a domus áruházat, ahol találkozott az áruház szakszervezeti, párt-, és gazdasági vezetőivel, az áruház dolgozóival.

/mti/

-. -

bb 59. elhunyt havas jánosné

st/gk szb La

1975. január 27.

havas jánosné, a konjunktúra és piackutató intézet igazgatója hosszú szenvedés után elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

-43-

17.10.9

bb 60. hógyes-émlékünnepség

k mir/gk szb zs la

1975. január 27.

a szentkirályi utcai semmelweis-teremben hétfőn tartották meg hógyes endrének, a magyar orvostudomány kiemelkedő alakjának emlékére rendezett hagyományos ünnepséget. az idei hógyes endre-émlékünnepségen dr. rubányi pál egyetemi tanár, a semmelweis orvostudományi egyetem 1. számú sebészeti klinikájának igazgatója tartott emlékelőadást „gondolatok a pepticus fekély sebészetéhez”, címmel, majd az előadónak dr. farádi lászló, az egészségügyi tudományos tanács elnöke, az orvostovábbképző intézet rektora átadta az idei hógyes-émlékérmét. az ünnepségen jelen volt dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár. /mti/

-.-

bb 62. a vdk és az dvk nagykövete puja frigyessnél

mm/zs szb la

1975. január 27.

puja frigyess, a magyar népköztársaság külügyminisztere fogadta nguyen manh cam-ot, a vietnami demokratikus köztársaság és nguyen phu soai-t, a dél-vietnami köztársaság nagykövetét. a nagykövetek tájékoztatták a külügyminisztert a jelenlegi dél-vietnami helyzetről és a vietnami nép harcáról. puja frigyess pártunk, kormányunk és népünk további teljes támogatásáról biztosította a vietnami nép harcát és a párizsi megállapodások maradéktalan végrehajtásáért folytatott küzdelmét. /mti/

-.-

bb 63. siket miklósna, k

sl gk szb la

1975. január 27.

az állami fejlesztési bank elhunyt vezérigazgató-helyettesének bucsuztatása és temetése január 31-én, pénteken 14 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /mti/

-.-

17.28/szb

-44-

1800 g

bb 61. folytatjuk a békés egymás mellett élés politikáját - az európai biztonság magyar nemzeti bizottságának ülése

mm/zs szb la

1975. január 27.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának elnöksége hétfőn kállai gyulának, az mszmp pb tagjának, a bizottság elnökének vezetésével megtárgyalta az európai biztonság és együttműködés társadalmi elősegítésének feladatait.

kállai gyula bevezetőjében emlékeztetett arra, hogy a hidegháborús erők fokozódó aktivitása növekvő erőfeszítéseket követel kontinensünk népeitől is a feszültség csökkentése és az enyhülés folyamatának erősítése érdekében. földrészünk biztonsága és a társadalmi haladás ügye szempontjából jelentős hozzájárulásnak minősítette az európai kommunista és munkáspártok közelmúltban lezajlott budapesti konferenciáját és állásfoglalását európa összes békeszerető erőinek együttműködése mellett, majd a bizottság támogató egyetértését fejezte ki az európai népek 11. közgyűlésének tervével és előkészítésével.

az elnökség ezt követően meghallgatta csaba ferenc titkár tájékoztatóját a bizottság munkájáról és további feladatairól. a vitában felszólalt dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, dr. várkonyi imre c. prépost, kanonok, az actio catholica országos igazgatója, závori lászló, az mszmp budapesti bizottságának osztályvezetője, buza márton, a szot elméleti kutató intézetének igazgatója, gyovai gyula, a magyar külügyi intézet vezetője, dr. perényi imre, a budapesti műszaki egyetem rektora, dr. bartha tibor református püspök, a bizottság alelnöke és nagy miklós, a kki elnökhelyettese. az elnökség ezt követően csaba ferencet - más fontos megbízatása miatt - felmentette a bizottság titkári tisztsége alól és papp annát, az mszmp kb külügyi osztályának alosztályvezetőjét kooptálta az elnökségbe, s megbízta a titkári teendők ellátásával. végül az elnökség kijelölte az európai biztonság és együttműködés nemzetközi bizottságának brüsszeli ülésén részvevő magyar küldöttséget. /mti/

-.-

17.40/szb

-45-

1800 g

bb 64. magyar marketing szeminárium birminghamban

tr szb la

1975. január 27.

dr. Ujházy Lászlónak, a magyar kereskedelmi kamara alelnökének vezetésével hétfőn hatnapos látogatásra Angliába utazott a magyar gazdasági szakértők 8 tagú küldöttsége, hogy a Birminghami ipari és kereskedelmi kamara szervezésében ugynevezett marketing szeminárium keretében előadásokat tartson és konzultációkat folytasson a magyar gazdaságról, a marketingről, a kooperációkról és szerszámgépiparunk fejlesztéséről. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 59. számú hír: /elhunyt havas Jánosné/ második sorától a szöveg helyesen:

... hosszú szenvedés után elhunyt. a külkereskedelmi minisztérium saját halottjának tekinti. temetéséről... /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 54. számú hírünket /elhunyt Heller Mihály/

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

17.50/szb

-46-

18⁰⁰ Gy

bb 66. halálos baleset

i ms/gk szb la

1975. január 27.

a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Bekecs községben Kozér Ferenc 81 éves helybéli nyugdíjas féktávolságon belül figyelmetlenül egy motorkerékpár elé lépett, amely elgázolta. az idős ember kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe. /mti/

--

bb 67. időjárásjelentés

gk szb la

1975. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. január 27-én, hétfőn este:

nyugat felől megnövekvő felhőzet

várható időjárás kedd estig: az ország északnyugati felén tovább növekvő felhőzet, majd átvonuló felhőzetből néhány helyen futó eső. délkeleten kevés felhő, valószínűleg csapadék nélkül a keleti országrészben is megélénkülő déli, a Dunántúlon helyenként megerősödő és nyugatira, északnyugatira forduló szél. várható legmagasabb napi hőmérséklet kedden 6-11 fok között. /mti/

--

bb 68. mensáros László

tm szb zs la

1975. január 27.

nagy sikerrel tartotta meg „xx. század”, című előadást-jét hétfőn az irodalmi színpad xviii. kerületi fórum pódiumán. bevezetőt mondott dr. Bencze István irodalomtörténész. az est háziasszonya Mikes Lilla volt. /mti/

--

20.35/szb

-48-

20⁴⁵ Gy

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
18.00 óráig zárásig

szb la

1975. január 27.

66. halálos baleset
67. időjárás jelentés
68. mensáros előadástje
69. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

-49-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

2049

MTI Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. minisztériumi tájékoztatás az általános iskolát végzettek
idei továbbtanulásáról - megkezdődött az iskoláztatási, pályavá-
lasztási munka első szakasza

1.szó/zsu/fé -cz 1975.január 28.

az előzetes számvetések szerint 123.179 nyolcadik osztályos
diák fejezi be általános iskolai tanulmányait az idei tanévben.
pályaválasztásukról, továbbtanulási lehetőségeikről tájékoztat-
táj az oktatási minisztériumban szőke sándort, a magyar távirati
iroda munkatársát.

az elmúlt tanévhez képest - nem jelentősen - mintegy 4-5 ezer-
rel tovább csökkent a végző fiatalok száma. az illetékesek tájé-
koztatása szerint ebben az esztendőben sem jelent gondot elhelye-
zésük. az idén végző nyolcadikosok pályaválasztásának körültekintő
előkészítésére az általános iskolákban országszerte rendkívüli,
pályaválasztási szülői értekezleteket tartanak. a továbbtanulni
szándékozó fiatalok ezt követően tölthetik ki jelentkezési lap-
jukat, és ezzel megkezdődik az idei iskoláztatási munka első sza-
kasza.

/folyt.köv./

-1-

g